

Debreceni független Ujság

politikai napilap



Makalle felé nyomulnak előre az abesszinek

Dagaburt bombázták az olasz repülők — Eden új békeakciója

Addis-Abeba, december 30. Dagabur városa, amely a legerősebb abesszin fellegvár a Harar felé vezető úton, ma reggel olasz bombavető repülőgépek támadásának célpontja volt. Reggel 8 óra 30 perckor négy olasz bombavető repülőgép jelent meg a város fölött és sűrű egymásutánban sok bom-

bát hajított le, amelyeknek robbanásai iszonyú dübörgéssel töltötték meg a völgyet. A károk, amelyeket a bombák okoztak a város belsejében, az eddigi jelentések szerint nem jelentékenyek. A lakosság az olasz repülőgépek közeledésének hírére elmenekült, de azután kezdett visszaszivárogni a városba.

seket idézett elő, hogy a gép pilótája Allvina hadnagy kénytelen volt kényszerleszállást végezni. Egy másik olasz repülőgép, amelyet Vasi pilótahadnagy vezetett, le akart szállni, hogy fedélzetére vegye Alivina hadnagyot és meg-

figyelőtisztjét. Közben azonban olyan szerencsétlenül ért földet, hogy a gép felborult. A pilóták látták, hogy a gépeket nem javíthatják ki s nehogy a repülőgépek az abesszinek kezére jussanak, a két gépet felgyújtották, majd gyalog vágta neki az útnak, hogy elérjék az olasz állásokat. Az olasz légitraj levegőben maradt géppel fedezték a két pilóta és két megfigyelőtiszt menekülését. Az egyik repülőgépről szikratáviratot küldtek az akzumi parancsnoksághoz, amely egy aszkari osztagot küldött a menekülő tisztnek elé. Az osztaggal éppen jókor találkozta, mert az üldöző abesszin harcosok már a nyomukban voltak. A tisztet ezután lőháton folytatták útjukat Akzumi felé, ahová szerencsésen meg is érkeztek.

Esik Harrar környékén

Páris, december 30. A Paris Soir jelenti Addis-Abebaból, hogy Harrar környékén ismét megkezdődött az esőzés. Dessziei távirat szerint

olasz repülők ismét a város felett jártak, valószínűleg az etióp csapatösszevonásokat igyekeztek megfigyelni.

Makalle felé

London, december 30. Mint a Reuter-iroda haditudósítója jelenti Addis-Abebaból, az abesszin haderők megkezdtek hadmozdulataikat Makalle felé. Négy olasz repülőgép több óra hosszat repült az

abesszin hadállások felett, amelyeket bombázott s gépfegyvertűzzel árasztott el. Két másik olasz repülő átrepült a Dzsibuti-Addis-Abeba vonal felett, de nem dobott le bombákat.

Az abesszin hadsereg gerilla offenzívát kezdett

Addis Ababa, december 30. Tíz olasz repülőgép elszállt Dagabur fölé Dsidsiga irányában, ahol az abesszin déli hadsereg főhadiszállása van. Mihelyt az ellenséges repülőraj feltűnt a láthatáron, Dagaburból rádióon figyelmeztették Dsidsigát, ahol nagy lett az izgalom, mert biztosra vették, hogy bombákat fognak a főhadiszállásra hajigálni. A repülőátadás azonban elmaradt és az olasz repülőgépek irányt változtatva eltavoztak. Mikor a riadózott Dsidsigában megadták, a lakosság a legnagyobb sietséggel a város körülövező erdőkbe és hegyek közé menekült, ahonnan csak este tért vissza.

nyí sereget vontak össze. Az abesszia kormány egy magasrangú embere Addisz Ababában azt mondta nekem, hogy a mostani abesszin hadvezetés leljesen az előre kidolgozott haditerv szerint megy végbe, az abesszinek csak kisebb csapatokkal szórványosan operálnak, mert ezeket repülőgépekről nehezen lehet felfedezni. Az északi fronton dőő gerillahadjárat azt jelenti, amit az abesszinek általános offenzívának neveznek, európai értelemben vett általános roham nem is lesz, mert az abesszin hadvezetés a tömegekben végrehajtott általános támadást a motorosított olasz hadak ellen öngyilkosságnak tartja.

KÉT OLASZ REPÜLŐ FELGYUJTOTTA SZERENCSETLENÜL JÁRT GEPET

Aszmarra, dec. 30. Az Akzumiól nyugatra lefolyt legutóbbi légi harcok egyik legizgalmasabb mozzanatáról érdekes részleteket jelentenek. Az abesszinek állásaiából gépfegyverekkel tüzeltek az olasz támadó légitrajokra. Az olasz légitrajok a Sire vidékén előnyomuló harcosokat támadták. Közben az abesszin gépfegyvertűz az egyik olasz repülőgépen olyan súlyos sérülé-

Eden új békeakcióba kezd

Páris, december 30. A Figaro londoni tudósítója szerint Eden lemond ugyan arról, hogy az európai fővárosokban újabb látogatásokat tegyen és személyesen lépjen érintkezésbe a külügyminiszterekkel, mindamellett azonban a külügyi hivatal elére történt kinevezése nem jelenti azt, hogy Anglia végképpen letérne a békülékeny útjáról. Eden megbízta majd az

angol nagyköveteket, hogy egyen-gessék az újabb javaslatok útját. Mivel azonban Sir Eric Drummand római nagykövét január 20-ig szabadságon van, addig az időpontok — ami egyébként egybe-esik a népszövetségi tanács összehívásának időpontjával — nem várható jelentékeny fordulat a diplomáciai helyzetben.

Erősödött Franciaországban az olaszbarát hangulat

Páris, december 30. Az olaszbarát közhangulat megerősödött. A megtorló rendszabályok ellen irányuló mozgalomnak előreláthatólag új lendületet ad Tardieu volt miniszterelnöknek Paul Reynaud-hoz intézett nyíltlevele, amelyben a jobboldal egykori vezére hangsúlyozta, hogy Reynaud interpellációja miatt kénytelen a köztársasági középpártot, amelynek elnöki tisztét hosszú éveken át viselte, odahagyni.

sem és schol sem volt hajlandó ezekhez a rendszabályokhoz felyamodni. Anglia azóta megváltoztatta felfogását. Erre joga volt, de viszont nekünk is jogunk van annak megállapítására, hogy ez a változás Olaszországra nézve igazságtalan, a békére veszélyt jelent s az alapokmányt esőddel fenyegeti.

A Laval-kormány teljesen elhárítja ezt a veszélyt, amelyet nem Franciaország idézett fel.

Nem volna helyes dolog, hogy éppen most ejtsük el a Laval-kormányt.

Merényletet terveztek a török köztársasági elnök ellen

Bukarest, december 30. Ide érkezett hírek szerint Kemal Atatürk török köztársasági elnök ellen merényletet készített elő egy társaság. Az összeesküvés ügyében a török hatóságok a legteljesebb titoktartásba burkolóznak, úgy

hogy az összeesküvés ügyéről csak kerülő úton lehet hírt szerezni.

Bukarestbe érkezett hírek szerint az összeesküvésben való részvétel miatt letartóztatottak között van egy képviselő is.

— Ha az arcszíne fakó, szürkés-sárga és tekintete bágyadt, ha szomorú, hangulata nyomott és nehéz almok gyöttrik, ha a bél túlságos rothadási folyamatai, gyomorfájás és epepangás kínozzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorral egy-egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet innia. Az orvosok azért rendelik már régóta a Ferenc József vizet oly gyakran, mert ez a rosszullét okát rendszerint gyorsan megszünteti és az egész szervezetet felfrissíti.

Időjárás

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum 1,5, -talaj men tén —0,4, maximum 10,9, este hat órakor a hőmérséklet 7,6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 764,8 mm., süllyedő irányzattal.

Prognózis: Keleti, délkeleti szél, változó felhőzet, helyenként reggeli köd és esetleg kisebb esők. A hőmérséklet nem változik.

MEGHALT LORD READING

London, december 30. Lord Rufus Isaacs, Reading ögrófia ma 75 éves korában elhunyt. Halálával az angol politikai élet egyik legkimagaslóbb egyéniségét gyászolja. Lord Reading 1913-ig képviselő volt, 1921-ben indiai alkirály, majd 1931-ben a MacDonald féle első nemzeti kormány külügyminisztere lett.

Népitánc

Belgrád, december 30. Pozsega közelében lévő Laza községben borzalmas népitánc játszódott le. A lakosság régi szokás szerint istentisztelet után a templom előtti téren kolot táncolt. Bozanic István többszörösen rovtöltő, izgága és verekedő legény, aki épen aznap szabadult ki a fogházból, a táncolók közé kivehető s veszekedni kezdett. Amikor el akarták távolítani a térről, fegyvert rántott elő, lövöldözni kezdett s egy 2 gyermekes fiatalasszonyt agyonlőtt. Tette után menekülni kezdett, de az utána iramodó lakosság a falu végén elfogta, a férfiak egy cölöphöz kötötték és késekkel összeszurkálták, kivájták szeméit. Ezután az asszonyok hajtották végre hosszujukat, csomókban tépték ki haját, levágták füleit és egyéb sérüléseket ejtettek rajta.

Gyászrovat

Fehértői Dániel

temetkezési vállalatának
Dégenfeld-tér 4. Telefón: 11—85.

temetése

Almási Sándor, élt 72 évet. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Beresényi u. 50.

Cseke Aranka, élt 4 évet. Temetése kedden délután fél három órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: Gyöngyvirág uca 15. szám.

Kovács Laci, élt 23 hónapot. Temetése kedden délelőtt 11 órakor lesz a Köztemetőben.

LAPUNKAT PARTOLJA HA A »FÜGGETLEN UJSÁG«-BAN HIRDETŐ CEGEKNEL SZERZI BE SZÜKSÉGLETÉT.

Betörőhajsa a háztetőn

Budapest 30. Ma este az Akácfa uca 54. sz. ház házfelügyelője a közeli őrszemes rendőrt hívta azzal, hogy a házában betörők járnak. Járádi Lajos és Oláh István rendőrtörzsőrmenterek a házfelügyelő hívására megjelentek. A betörők ezalatt a ház padlásán keresztül a ház tetéjére menekültek. A rendőrök utánuk mentek és a szomszéd ház tetéjén két férfit pillantottak meg. Figyelmeztetés után riasztólövést adtak

le a rendőrök, majd üldözőbe vették a menekülőket. Az Akácfa u. 58. sz. ház tetéjén hosszabb üldözés után végre is sikerült megfogni a két betörőt. Mészáros Ferenc 23 éves szerelő és Viszmeg György 21 éves napszámos voltak a tettesek. Harisnyáikban 340 pengőt találtak, amelyet az Akácfa u. 54. sz. a. lakó Gelb Ferenc lakásáról loptak el. A rendőrség mindkét betörőt őrizetbe vette.

Meghalt a villamos által elütött idős úriasszony

Szívbenulás ölte meg özvegy Bechert Manóné

Megírtuk, hogy szombat délután négy órakor a Piac ucaán Bechert Manó, egykor dűsgazdag terménykereskedő 82 éves özvegyét elgázolta a villamos.

Az idős úriasszonyt agyarázkódással és bordatöréssel szállították ki a mentők a sebészeti klinikára.

ahol ápolás alá vették. Özvegy Bechert Manóné vasárnap már jól érezte magát, egész nap eszméletlen volt és esendesen elbeszélgetett a szomszéd ágyakban fekvő betegekkel s a férjes lányával, aki a szerencsétlenség hírére azonnal nagybeteg anyjához utazott Nagyváradra. Minden jel arra mutatott, hogy a szerencsétlen úriasszonyt sikerül megmenteni az életnek, mikor

hétfőn délután hirtelen rosszullétt és három órakor szívbénulás következtében meghalt.

A szerencsétlen úriasszony halála

la mély részvételt keltett az egész városban. Özvegy Bechert Manóné ugyanis széles körben ismerték és mindenki szerette a kedves öreg úriasszonyt. Férje, Bechert Manó terménykereskedő egykor dűsgazdag és tekintélyes polgára volt Debrecennek, annak idején ki-nevezett tagja az egykori Osztrák-Magyar Bank váltóbíráli bizottságának.

A valamikor dűsgazdag kereskedő azonban a háborús árulalmásások következtében teljesen tönkrement és pár évvel ezelőtt önkéntesen vetett véget életének. Özvegye most tragikus módon követte a halálba.

Özvegy Bechert Manóné kedden délután három órakor temetik az izraelita temető ravatalozójából. Délután háromnegyed 3 órakor autóbusszal indul a temetőbe a Bikaszálló elől, hogy minél többen megjelenhessenek a szerencsétlen úriasszony ismerősei közül a temetésen.

Január 28. és február 10. között lesz az idényvégi kiárúsítás

A kerületi kereskedelmi és iparkamara az 1933. évi XVII. t. c. 9. §-ában kapott felhatalmazás alapján a 135.000/1933. K. M. számú rendelet 14. §-a értelmében, — az összes szakmákhoz tartozó kereskedőkre és iparosokra vonatkozólag, az idényélt vagy divatját mult, raktáron maradt, kisélejtezett stb. árúk 1936. évi első alkalmi árusítási időszakát a következőkben állapítja meg:

1. Debrecen sz. kir. városban: 1936 január hó 28-tól február hó 10-ike között: rőfös, rövidárú, férfi és nődivat, posztó, szűcsárú, készruha, sportárú, üveg és porcellánzakmákra.

2. A kamara kerület egyéb városai-ban és községeiben ugyancsak 1936 január hó 28-tól február hó 10-ig a következő szakmákra: rőfös, rövidárú, férfi és nődivat, posztó, szűcsárú, készruha, sportárú, cipő, üveg és porcellánzakmákra.

Figyelmeztetjük az érdekelt kereskedőket és iparosokat, hogy az alkalmi árusítás tekintetében kizárólag azokra

az idényélt vagy divatját mult, kisélejtezett stb. árúkézleteikre vannak korlátozva, amelyek a kiárúsítási időszak kezdetét megelőző idő óta vannak raktáron. Sem az engedélyezett alkalmi árusítás megkezdése előtt, sem annak tartama alatt a árúraktárt az alkalmi árusítás céljait szolgáló árukkal kiegészíteni nem szabad.

A hirdetés teli, idényvégi, leltári, vagy ezekkel egy tekintet alá eső alkalmi árusításokra vonatkozhatik, de nem utalhat kiárúsításra, végeladásra, üzletmegszüntetésre, felszámolásra, üzletelhelyezésre, vagy hasonló körülményekre, sem pedig az árúknak a rendes üzleti forgalmon kívül eső eredetére. (Csőd tömegből, zálogházból, árverésből megvásárolt üzletből, vagy árúraktár-ból származó, tüzből mentett stb.)

Az engedélyezett időtartam utolsó napjának leteletével az alkalmi árusításra vonatkozó összes hirdetéseket el kell távolítani, illetőleg azok közzétételét meg kell szüntetni.

Lindberghék megérkeztek Angliába, de még nem tudják, hol kötnek ki

London, december 30. Lindbergh ezredes feleségével és fiacskájával megérkezett Angliába, eddig azonban a hajó még nem kötött ki, mert a Lindbergh-házaspár még nem döntött, hogy hol szálljanak partra. Lindberghék az »American Import« nevű amerikai tehergőzön tettek meg az óceáni útát. Eredetileg úgy volt, hogy a Lindbergh-

család az írországi Kingstown kikötő-ben száll partra. A tehergőz vasárnap érkezett Kingstown kikötőjébe, a hajó azonban nem kötött ki. Számos kisebb hajó ment a tehergőzös elé, részben azzal a céllal, hogy fedélzetére vegye a családot, részben a hajók újságírókat és fotóriportereket vittek fedélzetükön. Több repülőgép is tehergőzös elé rő-

Keleti és magyar perzsák

Állandóan kaphatók kedvező fizetési feltételekkel

I z s á k

Piac uca 68.

pült. Lindbergh ezredes az utolsó percben úgy határozott, hogy nem Kingstownban száll partra, hanem valószínűleg Liverpoolban.

Ha Lindbergh ezredes és családja csak azért tettek meg tehergőzön a nagy óceáni útát, hogy elkerüljék az amerikai újságírók és fotóriporterek alkalmatlankodását, úgy esőbörből való dörbe estek, mert az angol kikötőkben szüntelen nagyszámú újságíró, fotóriporter és kíváncsiskodó várja az Angliában is népszerű Lindberghéket.

London, december 30. A tudóstók, sajtófényképezők és mozikezelők hadserege érkezett a világ minden részéből Liverpoolba, ahol ma várják az American Importer közös megérkezését, amelynek fedélzetén tartózkodik állítólag az Európába menekülő Lindbergh-család. A titkolózás, amelybe a család útját burkolják, még növeli az általános érdeklődést. A hajó egyetlenegy rádióüzemre sem felelt és Lindberghnek címzett szikratáviratokat azzal a megjegyzéssel utasította vissza, hogy »címzett ismeretlen«. Az írországi Queenstownban külön bárka várta a Lindberghéket, Corkban a repülőtéren külön repülőgép, Glasgowban hatalmas versenygépkocsis várakozott az érkezőkre, de hiába, mert a hajó egyenesen a Mersey-folyó felé vette útját.

Liverpoolban a rendőrség és a kikötői hatóság a legmesszebbmenő intézkedéseket tette, hogy az érdekes utasok háborítatlanul és lehetőleg titokban szállhassanak partra. Betty Gow, a tragikus véget ért első Lindbergh-fü volt dajkája, aki jelenleg az egyik glasgowi üzletben szolgál mint elárulító, szintén a sajtótudósítók pergő-tüzebe került, de az újságírók szerint még tízes hárónofóval sem lehetett belőle egy szót sem kivonni Lindberghék jövőre tervéről.

Ezalatt az Egyesült Államokban a repülőbűs kivándorlása volt tegnap a vasárnapi templomi szónoklatok tárgya. A lelkesek mennydörgő idözetekkel izvekezték a nemzet lelkiismeretét felháni Amerika nemzeti gyalázata miatt. Cedone tanár, aki vezető szerepet vitt Pauntmann Bruno letartóztatása és elítélése körül, a New York Timesben közölt nyilatkozatában kijelenté, hogy Lindbergh ezredes megérte, hogy mindig az Egyesült Államok polgára maradjon. Hozzátette a tanár, hogy Lindbergh ezredes, ha majd eljön az ideje, diadalmasan visszatér az Egyesült Államokba.

— A fa- és fémipari szakiskola igazgatósága az alábbi továbbképző ipari tanfolyamok szervezését vette tervbe 1936. évi január és február hó folyamán: 1. Exploziós motorkezelő tanfolyam, tartama 6 hét. Kezdeté január 20-án. 2. Stabilitásanfűtő tanfolyam, tartama 6 hét, kezdeté január 27-én. 3. Költésévetési és könyvviteli tanfolyam asztalosok részére. Tartama 8 hét, kezdeté január 21-én. 4. Szakraji tanfolyam asztalosok részére, tartama 3 hét (egésznapos), kezdeté február hó 17-én. Az összes tanfolyamokra minden felvilágosítást megad a szakiskola igazgatósága (Széchenyi uca 58.), a traktorkezelő tanfolyamra nézve pedig a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara is (Hunyadi uca 5.).

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM A »DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG«

magyar
sák

aphatók
feltételekkel
ák

68.

es az utolsó pere
nyomgy nem King
hanem valószínű

edes és családja
tehergözösön a
y elkerüljék az
s fotoriparterek
gy esőbőrből vő-
angol kikötőkben
ságró, fotoripor-
várja az Angliá-
berghéket.

er 30. A tudósi-
és mozközvetők
világ minden ré-
sol ma várják az
zós megérkezé-
tén tartózkodik
menekülő Lind-
ozás, amelybe a
még nőveli az
A hajó egyetlen-
feleit és Lind-
ratáviratokat az-
tasította vissza,
en". Az irországi
bárka váránárta
an a repülőtéren
sgowban hatal-
várakozott az ér-
telt vette útját.
dörség és a kikö-
zsebmenő intéz-
z érdekes utasok
etőlég titokban

Betty Gow, a
Lindbergh-fő-
lenleg az egyik
zál mint elár-
tudósítók perő-
jáságrók szerint
al sem lehetett
a kivenni Lind-
felől.

Államokban a
i volt tegnap
szónoklatok tár-
edőreg időzetek-
et lelkiismeretét
zeti gyalázata
ki vezető szere-
runo letartózza
a Newyork Ti-
etében kijelenti,
edes megígérte,
áltt Államok pol-
a tanár, hogy
majd eljön az
szatér az Egye-

ri szakiskola
ábbi tovább-
mok szervezé-
évi január és
: 1. Explóziós
m, tartama 6
20-án. 2. Sta-
am, tartama 6
27-én. 3. Költ-
eli tanfolyam
artama 8 hét.
4. Szakrajzi
részére, tar-
pos), kezdete
összes tanfo-
elvilágosítást
igazgatósága
a traktorke-
ve pedig a
sági Kamará-
5.).

RDETESI
DEBRECENI
Gy.



Látrán Lépjen



védi
cipőjét

Bizalmas vendége ölte meg karácsony éjszakáján az öreg szücsmestert

Budapest, december 30. A Rózsa neccai rejtélyes gyilkosság ügyében ma érdekes fordulat történt. A rendőrség, miután nagyjában tisztázta a gyilkosságot megelőző eseményeket, Hustyava szücsmester barátai között kezdett kutatni. Ennek során

egy titokzatos ismeretlen felé terelődött a gyanu, akinek felkutatására indult meg most fokozott apparátussal a hajtóvadászat.

Futó Imre detektívfelügyelő, a gyilkossági ügyekben nyomozó detektívesoportok főnöke, újból végigrajjázta a Rózsa uca környékét, hogy mindenkit kihallgasson, aki valaha is ismerte az öreg szücsmestert.

Ma délelőtt — bár többször kihallgatták már — megint jelentkezett vallomástételre egy Pollák nevű pálinkamérő, kinek pálinkaüzlete a Rózsa uca 31. számú házban van, közvetlenül a szücsüzlet közelében.

Ez a Pollák, aki karácsony másodnapján is nyitvatartotta üzletét, elmondotta a rendőrségen, hogy világosan emlékszik arra, mikor

karácsony másodnapján Hustyava György két deci pálinkát vásárolt nála.

Ezt az italt dében hozatta át műhelyébe a 70 éves szücsmester, aki egyébként nem is volt italos ember. Ezt a pálinkamennyiséget tehát valószínűleg nem egyedül fogyasztotta el.

Karácsony másnapján Hustyava nem volt otthon, Kispestre ment ismerősei meglátogatására, tehát a pálinkának akkor még ott kellett lennie a szücsüzletben.

Mondott még egyéb érdekes dolgokat is a Rózsa neccai pálinkamérő. Karácsony másnapján fél 10 óra tájban, a rendes szokástól eltérően már bezárta üzletét. Miközben a redőnyöket lehúzta, észrevette, hogy a szomszédja,

Hustyava György ott sétált fel és alá a bolt előtt,

mintha levegőzni akarna. Pollák néhány szót váltott Hustyavával, akin nem volt télikabát, csak kis-kabátban sétált az ucaán.

A szücsmester nem tett említést

arról, hogy vendégek vannak nála, de úgy látszott, mintha várna valakit. Pollák ezután bement az üzletbe, ahol felesége várta.

A rendőrség e legújabb vallomás alapján újra rekonstruálta a gyilkosság előtti percek történetét. — Valószínűnek tartják, hogy Hustyava György, mikor a bolt ajtaja előtt levegőzött, meglátta egy ismerőst, akit meginvitált, hogy igyon meg vele egy kupica pálinkát.

Azon a helyen, ahol a gyilkosság történt az üzlethelyiségben, a helyszíni szemle alkalmával megtalálták feldöntött állapotban azt a kis üveget, amelyet Pollák küldött át Hustyavának. Ezek szerint bizonyos, hogy

a szücs ezzel az ismeretlen vendéggel fogyasztotta el a pálinkát

és ez a látogató határozhatta el magát utolsó pillanatban arra, hogy az öreg embert, akinél aranyláncot és pénzt sejtett, elteszi láb alól. A rendőrség szerint

a gyilkos csak olyan ember lehetett, akiben a félnék természetű Hustyava feltétlenül megbizott.

Ma délelőtt az összes környező házak lakóit meglátogatták a detektívek és mindenkit kihallgatták, hogy ki tért haza karácsony estéjén véresen, vagy felindult állapotban? Bizonyosra veszik ugyanis, hogy a gyilkos maga is erősen beveződött, mert a pulton levő holmik is véresek voltak, jelöl annak, hogy egyik-másik szúrás még állva érte Hustyava Györgyöt.

Ennek a véryomnak az alapján kutatja most a rendőrség azt az ismeretlen látogatót, akit Hustyava pálinkázásra invitált magához. A rendőrség feltevése szerint a gyilkos esetleg egy olyan szomszéd lehetett, aki jól ismerte Hustyava viszonyait s

az illető férfi, vagy nő már többször járt a szücsműhelyben.

A rablógyilkos ugyanis nagyon jól ismerhette Hustyava György körülményeit.

Idegen, a helyzettel nem ismerős rablógyilkos feltúrta volna a kis szücsüzlet fiókjait, a gyilkosság

felfedezése után azonban mindent a legnagyobb rendben találtak, ami azt mutatja, hogy a tettes tudta, hol találja meg Hustyava pénzt és értékpapírjait.

Azt a rendőrség e pillanatban még nem sejtí, hogy ki volt az ismeretlen éjszakai látogató, azonban a nyomozás mostani állása szerint kétségtelen, hogy

a szücsmester valamelyik régi, bizalmas ismerőse lehetett a gyilkos.

Ebben az irányban folyik most nagy apparátussal a nyomozás.

Egyébként Szrubiá Dezső rendőrtanácsos, a sérülési osztály vezetője megtette a lépéseket abban az irányban is, hogy Hustyava György holttestét soron kívül boncolják fel. Hustyava esetében ugyanis az történt, hogy

26-ától a mai napig nem boncolták fel a holttestet,

ami főként azért lenne fontos, hogy megállapíthassák, milyen számszámmal történt a gyilkosság. Ennek a számszámnak az ismerete talán új fordulatot tudna adni a nyomozásnak. Hogy

a boncolás miért késik,

szinte érthetetlen a rendőrség előtt. A múltban ugyan többször megtörtént, hogy a boncolással addig vártak, míg a rendőrség látározott nyomra bukkant, ebben az esetben azonban egyenesen hátráltatja a nyomozást, hogy a boncolást egyre halasztják. Annak pozitív megállapítása ugyanis, hogy milyen eszközzel történt a gyilkosság, csak a boncoló orvosszakértőkre vár.

Szilveszteri karnevál est az „Éden” szálló éttermében.

Vidám hangulat! Kacagás! — Záróra nincs!

VAMOS ARANKA

hírneves primásnő

mókás enekszámaival szórakoztatja k. vendégeinket.

Kiséri Balog Gyula és cigányzenekara,

Szolíd árak!

Figyelmes kiszolgálás!

A tarpaiak kéri, hogy Bajcsy-Zsilinszky Endrét mondják ki megválasztott képviselőnek

Budapest, december 30. A tarpai képviselőválasztás ügye, — amely az általános választások óta talán a legtöbbet foglalkoztatta a közvéleményt, ismét napirendre kerül, Bajcsy-Zsilinszky Endre pártbívei ugyanis petícióval támadtak meg a második tarpai választást.

Emlékeztet, hogy az általános választások alkalmával Kenyeres-Kaufmann Miklós megválasztása ellen Zsilinszky pártbívei petícióval éltek és ennek alapján a közigazgatási bíróság meg is semmisítette Kenyeres-Kaufmann mandátumát.

Ilyen előzmények után a közvélemény nagyrésze valószínűnek tartotta, hogy az új választáson Bajcsy-Zsilinszky kapja meg a tarpai mandátumot. Az eredmény azonban nem igazolta a várakozást: végig izgalmas küzdelem után 68 szavazattal Konkoly-Thege Kálmán választották meg Tarpán képviselőnek. Már ekkor híre járt, hogy Bajcsy-Zsilinszky hívei nem nyugodnak be a választás eredmé-

nyébe, hanem ismét petícióval támadják meg a mandátumot, Bajcsy-Zsilinszky azonban kijelentette, hogy nem vesz részt a petíció előkészítésében. Ezért általánossá vált az a hiedelem, hogy a petíciót nem fogják benyújtani.

Ma délelőtt azonban fordulat történt. Bajcsy-Zsilinszky hártívei 416 aláírással benyújtják a panaszt a közigazgatási bíróságnál. Tekintettel arra, hogy a törvény csak a választók 5 százalékának aláírását kívánja meg és a tarpai kerület választóinak száma alig haladja meg a 3000-et, a benyújtók bizonyosra veszik, hogy a benyújtott panaszirat az alaki kellékeknek megfelelő és így érdemi tárgyalásra kerül.

A panasziratban a tarpaiak a szavazás során elkövetett különböző törvénysértésekre hivatkoznak és a választás eredményének klugázítását s Bajcsy-Zsilinszky Endrét megválasztott képviselővé való kijelentését, illetve másodsorban a választás érvénytelenítését kéri.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

KEDD délután fél 4-kor zóna helyárrakkal (gyermekelőadás): Karácsonyi apó. — Este 7-kor: Vallomás. (B. 12. bérlet.) — Éjjel fél 11-kor: Nagy szilveszteri kabaré.

SZERDA délután 3-kor: Nótás kapitány olesó helyárrakkal. — Délután 6 órakor: Vikt. Olesó helyárrakkal. — Este 9-kor: Vallomás. CSÜTÖRTÖK délután fél 4-kor zóna helyárrakkal: Eszernyős király. — Este 8-kor: Vallomás. (C. 12. bérlet.)

VALLOMÁS

Meller Rózi bűnügyi riport-drámája nem nélkülöz bizonyos szórakoztató lehetőséget. Ha az író nő nem is mélyítette el a drámai konfliktust, ha csak igen mérsékelt tudott általános emberi tanulságot leszűrni abból a drámai magból, amit egy hamis beismerő vallomáson alapuló egyévi börtön jelent a bűnt szerelmeseért vállaló leány szempontjából, ha kissé sirja riporters formában értekezik rendőrségről, bíróról, elmeszákértőről, szerelemről, hűségről, a férfi és asszony viszonyáról az önkéntesen vállalt justizmord kapcsán, ha talán nagyon is észrevehető az ügyes érzés a beismerő vallomás értékéről Meller Rózi emlékeztető önméreménytelére, az eset mégis csak lehet érdekes így, riportdráma formájában, egy este, két és fél órára érdekes és szórakoztató. Bizonyítja ezt, hogy Budapesten száz előadást ért meg a darab s a debreceni bemutató közönsége is jól szórakozott. Viszont talán még jobban szórakozhatott volna, hogyha az ambiciózus író nő még kevesebb általános reflexiót fűzött volna a problémához s megmaradt volna a bűnügyi szakszerűség adottságainál.

A debreceni előadásban azok a színészek voltak jók, akik a dráma riportlényegéhez alkalmazkodva óvakodtak a szerep elmélyítésétől, a túlságos megjátszástól. Mert akármennyire is őszintén igyekezett a mai úrilány — aki már nem bírja a konkurenciát a kokottal — problémáját megjátszani a darabban Horváth Zsuzsi, minden igyekezete és kvalitást mutató produkciója mellett is elütött a darab stílusától. Ugyanez áll a tehetséges Pillér Ferencről, aki ismét túljátszott egy figurát, túlnagy távlatot adva s emberibbé fejlesztve, mintsem a darab igazi belső adottságai lehetővé tették. Ugyanez áll a két főszereplőre, Eszernyi Olgára és Kovács Árpádra, akik igen becsületos és méltánylandó igyekezetet fejtettek ki s rengeteg munkát pazaroltak el s mégis csak ott jutottak a darab stílusába és erős, tapsos sikerhez, ahol inkább a szenzációra, mint a drámai konfliktus belső kiélésére fektették a fősúlyt. Ellenben igen jó volt Hajnal Márta, Selmezy Mihály és Thuróczy Gyula, akik patronokkal dolgozva, minden erőlködés nélkül, simán arattak sikert.

A közönség izgult és érdeklődött a riport-esten.

A színházi iroda hírei:

A CSOKONAI SZÍNHÁZ SENZÁCIÓS MŰSORA A MAI SZILVESZTERI ÉS A HOLNAPI ÚJÉV NAPJÁN.

A legnagyobb gondot állította össze a színház igazgatósága a mai és holnapi műsorát. A legnagyobb

darabok kerülnek váltakozva színre. Így ma, szilveszter napján, délután fél négy órai kezdettel, zónahelyárrakkal gyermekelőadást tart a színház. Színre kerül a „Karácsonyi apó” Minden jó gyerek jöjjön el a színházba, mert ma délután nekik játszanak a színészek.

Ma este 7 órakor B) bérletben a tegnapi oly óriási sikert aratott „Vallomás” ez a világláger kerül megismétlésre Eszernyi Olgával a főszerepben. Még este fél 11 órakor a szokásos nagy szilveszteri kabarét mutatja be a színház.

Holnap, újév napján, ugyancsak három előadást tart a színház, délután 3 órai kezdettel a Nótáskapitány, ez a legszebb magyar huszár-operett kerül színre, olesó helyárrakkal. Hat órakor felújítja a színház a tavalyi szezon legnagyobb sikerét a „Vikt.”.

Összeégett két kisgyermek

Tegnap délután két súlyos szerencsétlenség történt Debrecenben. Két kisgyermek leforrta magát és mindkét élet-halál között lebeg a klinikán.

Az egyik szerencsétlenség a Sánsoni út 62. szám alatt történt. Koroknay Anna, egy napszamos két éves kislánya játszás közben fejével beleesett a forróvízzel telt dózsába és féltestét teljesen összeégette.

A másik szerencsétlenség a Haláp 7. szám alatt történt, ahol egy erdőtelepítő tizhónapos kislány, Hüse Miklós

ezt a kedves, cigányzenés, mulatót vigjátékot.

Este 9 órakor bérletszűnetben, hogy mindenki megnézhesse, a legnagyobb világláger, a „Vallomás” kerül színre.

DR SZEDŐ MIKLÓS
VENDEGJÁTÉKA.

Dr Szedő Miklós operaénekes, a rádió kedvence tenoristája, szombaton és vasárnap, január hó 4-én és 5-én, a debreceni közönségnek is eljátsza a „Luxemburg grófia” nagy tenor bonviván szerepét. Hiszünk, hogy a szenzáció erejével fog hatni dr Szedő Miklós vendégszereplése, annál is inkább, mert a helyárrak (20—200 fillérig), olyan olesók, audylenre példa egy ilyen nagy vendégszereplővel kapcsolatban még sohasem volt. Siessen jegyét biztosítani a „Luxemburg grófia” előadásaira.

járt hasonlóan. A kislány ágya oly közel volt a kályhához, hogy kezével átnyult a kályha levő meleg vízzel telt fazékba és a forró vizet magára öntötte.

Mindkét esetben a mentők nyújtottak első segítséget, majd a szerencsétlenül járt apróságokat kiszállították a gyermekklinikára. Itt másodfokú égési sebeket állapított meg az orvosi vizsgálat, hogy a súlyos kimenetelű szerencsétlenségekért terhelje gondatlanság a szülőket.

Újból eljárás indul
Eckhardt és Hegymegi ellen

Budapest, december 30. a karácsonyi amnesztiarendeletről kapcsolatban érdekes döntés történt ma délben: illetékes körök elhatározták, hogy

CSINÁLTASSON
SZILVESZTERRE

Eckhardt Tibor és Hegymegi-Kiss Pál ellen újból eljárást indítanak a debreceni választásokról megjelent hírlapi cikk, illetőleg nyilatkozat miatt.

Amikor a közigazgatási bíróság megsemmisítette a debreceni választást, Eckhardt Tibor egy nyilatkozatot tett, Hegymegi-Kiss Pál pedig egy újságcikkben kritizálta a választási terrort.

Lázár Andor igazságügyminiszter úgy a nyilatkozatot, mint a cikket sér-

tőnek találta magára nézve és rágalmazásért eljárást indított Eckhardt és Hegymegi ellen.

A karácsonyi amnesztia kegyelemben részesítette Eckhardtot éppen úgy, mint Hegymegi-Kiss Pált, akik azonban mindketten kijelentették, hogy a kegyelemre nem tartanak igényt, mert a bí-

VILLANYONDOLALÁST
5 pengőtől Békényi Sándornál

róság előtt akarják bizonyítani, hogy meglelt állításuk megfelelnek a valóságnak. Lázár Andor igazságügyminiszter Eckhardtnek és Hegymegi-Kissnek e kijelentés alapján indítatja most meg újból az eljárást, rágalmazás miatt.

Negyven kommunista vezért
tartóztattak le Zágrábban

Belgrád, december 30. Külföldön híre terjedt, hogy Zágrábban letartóztattak negyven embert, akik mind az értelmiséghez tartoztak, sőt volt közöttük egy egyetemi tanár is.

Az Avata-iroda ezzel szemben közli, hogy a hír ebben az alakban nem felel meg a valóságnak, mert a rendőrség letartóztatta ugyan egy kommunista szervezet tagját, de mint értelmiséghez tartozó egyént csak Szrentics-Lilics újságíró lehet megemlíteni a letartóztatottak közül.

A rendőrség kezére került a kommunista szervezet tagjaihoz intézett utasítás, hogy hogyan használják fel céljaikra a különböző politikai — főként ellenzéki — csoportok összefüggéseit. Az utasítások arról szólnak, hogyan kell a kommunista propaganda számára előkészíteni a falajt.

Az utasítások szólnak a kommunista erők mozgósításáról, továbbá az egymás igazolására használható jelszavakról. Hang-ülvizta az utasítás, hogy ha nagyobb kommunista csoportok

vesznek részt egy-egy politikai gyűlésen, megfelelő fellepéssel ennek egész hangulatát meg lehet változtatni, nem elegendő a pusztia jelenlet.

Az egyik irat hivatkozik a kragujevaci összefüggés példájára, amelyen a kommunista párt hívei már sikra szálltak a követendő irányelvek mellett. A szervezkedés bevallott céljait tíz pontba foglalták össze. Ezek között szerepel a képviselőház erőszakos feloszlatása, szabad választásokat követelnek, követelik, hogy a nép maga választhassa meg kormányát, bocsássák szabadon a politikai és katonai elítélteket, szüntessék meg az államvédelmi törvényt és törvényszéket, adják vissza a sajtót, az egyesülés és gyűlékezés szabadságát, állítsák helyre a szövetséget Szovjet-országgal, engedjék el a földművesek és kézművesek adósságait, segítsenek a munkanélkülieken és a földműveseken.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetései mindig eredményesek!

BORDY BELLA
DEBRECENBEN

A hétfő esti budapesti gyorsrali kedves vendége érkezett Debrecenbe: Bordy Bella, az Operaház ballerínája. Este az Arany Bika üvegtermében ült egy kis társasággal, csendes, diszkrétén, mosolyogva hallgatva a régi debreceni ismerősök beszédét. Csak hétfőig marad, addig kapott szabadságot az Operaházból.

Egy kis szomorú árny fut az arcán keresztül, mikor elmondja, hogy két hónappal ezelőtt meghalt az anyja és most már csak az anyja sírjához látogathat el minden évben. Mert minden évben eljött Debrecenbe az édesanyjához vendégségbe.

Azán újra vidám lesz a hangja, mikor arról beszél, hogy Márkus László, az Operaház igazgatója megengedte a tagoknak a férjhezmenést.

— Egyszerre nincs szándékomban férjhez menni, — mondja, — bár az illyesmit sohasem lehet tudni. Olyan a házasság, mint a vízbengrás. Akkor a fejjebb, ha gyorsan és hirtelen jön. Ha sokat készülődik az ember, megijed és visszatáncol. Apropos, tánc, az Arany Bika Szilveszter-estjén fellépek. Az Operaházban táncolt klasszikus táncokat fogom bemutatni. Remélem, sikerem lesz és meghódítom a drága debreceni közönséget.

METEOR MŰSORA

Kedden:

Nagy Szilveszter-est! 2½ órás műsor! »SIVATAG FIAI«, Stan-Pan, Charlie Chase vígjátékattrakciója. Megelőzi: »HOLLYWOODI BÁL«, Jimmy Durante, Polly Moran főszereplésével. Előadások: fél 3, 5, fél 8, 10 órakor. Az első előadás mérsékelt helyárrakkal!

KÖZGAZDASÁG

VÁLTOZTATLAN A GABONAPIAC

HATÁRIDŐZLET:

Búza: márciusra 18.31, 28, 26, 29, 30, zárlat 18.30—32, májusra 18.42, 40, 38, 39, 42, zárlat 18.42—44.

GAMBRINUS
ÁTJÁROBAN

Rozs: márciusra zárlat 16.41—43. Tengeri: májusra 16.41, 40, 41, zárlat 16.43—45.

KESZÁRUZLET:

Búza: tiszai 77 kg 18.05—18.45, 78 kg 18.20—18.60, 79 kg 18.35—18.75, 80 kg 18.60—18.90, ftiszai 77 kg 17.95—18.05, 78 kg 18.10—18.20, 79 kg 18.25—18.35, 80 kg 18.40—18.50.

Rozs: 16.15—16.30, takarmányárpa 16.75—17.00, zab 17.65—17.75, tengeri 14.40—14.50.

A készáruvásáron búza csendes, rozs és zab nem változott, tengeri 10 fillérrel olcsóbb.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.60—16.90, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.00—341.00, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 líra 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 líras bankjegyek kivételével, 100 schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65).

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR

Felhajtás kövér sertés 890, előadás 660, sovány sertés 712, előadás 330. Árak, elősúlyban, kilogrammonként: húslalóbeli nehéz sertés 84—86, húslalóbeli közepnehéz 80—81 fillér, szedett nehéz 70—80, előadás nehéz 64—72, szedett könnyű 64—68, husstertés 60—70, sovány koca 40—45, süldő 45—50, választott malac párja 8—12 pengő. Irányzat vonlatolt.

estli gyorsan ked-
ett Dehrecennek:
rhaáz ballerínája,
ka üvegterméhen
al, esendesen, dísz-
hallgatva a régi
beszédét. Csak
kapott szabadsá-

ány fut az arcán
mondja, hogy két
hallt az anyja és
nyja sírjához látó-
ben. Mer! minden
be az édesanyja

lesz a hangja, mi-
y Márkus László,
ója megengedte a
enést.

és szándékomban
ondja, — bár az
et tudni. Olyan a
pengrás. Akkor a
s hírtelen jön. Ha
mber, megijed és
táne. Az Arany
én fellépek. Az
klasszikus tánc-
i. Remélem, sike-
lom a drága deb-

MOZMUSORA

on:
r-est! 2 1/2 óras
PIAIs, Stan-
vígjátékattrak-
HOLLYWOODI
ante, Polly Mo-
Előadások: fél
r. Az első elő-
várakkal!

DASÁG

GABONAPIAC
31, 28, 26, 29, 30,
isra 18.42, 40, 38,
44.

NUSBAN

lat 16.41—43.
6.41, 40, 41, zár-

18.05—18.45, 78
kg 18.35—18.75,
iszai 77 kg 17.95
0—18.20, 79 kg
.40—18.50.

takarmányárpa
5—17.75, tengeri
úza esendes, rozs
tengeri 10 fillér.

ÁÁRFOLYAMOK
—16.90, 100 esch
100 dinár 7.80—
.00—341.00, 100
2.50, 100 lei 2.80
—30.25 (Az 500
tyek kivételével,
30.70, 100 svájci

RTÉSVÁSÁR
tés 890, előadás
712, előadás 330.
gramonként: biz-
és 84—86, híz-
80—81 fillér,
—80, közép
könyv 64—68
ny koca 40—45
tott malac pártja
vontatott.

Román tilalom a magyar írók bihörtürei utjára

Nagyvárad, december 30. A román—magyar szellemi közeledés sokat vitatott ügyére váratlanul pontot tett a román belügyminisztérium. Ismeretes, hogy a Familia című román kulturális folyóirat szerkesztője, San Manianu főszervezőjével mozgalmat indított a román—magyar szellemi közeledés megvalósítására.

Ebből a célból az 1160 méter magas fekvő Biharfüreden, Trenčin Valér görögkatholikus püspök regényes fekvésű nyaralójában értekezletet terveztek, melyre 31 magyar és román írókat hívtak meg. A meghívottak között ismert nevű romániai, erdélyi és magyarországi írók voltak. Az értekezlet megtartásához még szükség volt a belügyminisztérium engedélyére a magyarországi írók beutazása céljából.

Ez ügyben Mosoiu tanár és San Marianu, a Familia című lap főszervezője személyesen utaztak Bukarestbe. Bukarestben nagy eszalódás érte őket, a belügyminisztérium minden indoklás nélkül ridegen elutasította a kérelmet és ezzel a sokat vitatott szellemi közeledési per ügyét levette a napirendről.

Jöjjön Szilveszterkor SZITÁSI VENDEGLŐBE

Bethlen uca 29. sz.
Cigányzene. — Két darab malacsorsolásban lesz része.

Előadás a brüsszeli világkiállításról

Györgyi Dénes műépítész-tanár vitettképes előadást tart január 4-én, szombaton délután 6 órakor a Déri muzeumban a brüsszeli világkiállítás érdekességeiről és annak tanulságairól. A belga nemzet 100 éves függetlenségének megünneplésére világkiállítást rendezett, melyen 30 külföldi nemzet vett részt. Ez a kiállítás valóban világ-esemény volt, mert terjedelmével és tartalmával az eddigi világkiállításokat felülmulta.

A kiállítás általános ismertetése, terjedelme, felosztása, elhelyezése. A kiállítás főútvonalai. A belga nemzet hivatalos kiállítása. A kiállítás főtere. A különböző szakkiállítások. A vízitechnikai művek, szökökutak, vízesések, stb. A kiállítás esti világítása. A kertművészeti megoldások. A kiállítás parkja. A Vieux Bruxelles, a Belgium aranykorát jelentő XVIII. századbeli és Bruxelles feltámadása, régi művészi épületeivel és boldog szép életével. A kiállítás attrakciós területe: a Parc Amusant.

A külföldi államok kiállításai, a nagyhatalmak: Franciaország, Anglia, Itália versengése. A többi nemzetek kiállításai: Hollandia, Norvégia, Svédország, Dánia, Finnország, Ausztria, Csehország, stb., végül Magyarország kiállítási pavillonja.

A világkiállítások jelentősége. A nemzeti szakkiállítások rendezésének fontossága. Belépti-díj nincs.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A FÜGGETLEN ÚJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZIBE SZÜKSÉGLETET.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 30-án, hétfőn, a következő bejelentések történtek:

Születések: Bucholtz József gazdálkodó fiu János; Végh Gábor majoros, fiu István; Magor Miklós gulyás, leány Katalin.

Eljegyzések: Tönkö József faszobrász—B. Nagy Terézia; Szilágyi János hentes m.—Gál Margit; Vágó Elemér tanító—Zágon Anisia; Lupó Sándor fm.—Dusa Mária; Sulyok László fodrász s.—Nagy Piroksa.

Halálozások: Nagy Zsuzsa ref., 66 éves, Igric u. 15. Vitriol Eszter izr. 70 éves, Nyugofi uca 42. Farkas Lajos ref. 49 éves, Hajdusovát. Dienes Imre ref., 42 éves, Görög u. 11. Almási Sándor ref., 71 éves, Beresényi u. 80. Kovács Imre ref., 49 éves, Hid u. 1. Tri-



sowszky Béla ref., 27 éves, Késes u. 30. Engel Sámuelné izr., 48 éves, Hajduböszörmény. Nagy Mihály ref., 66 éves, Józsa. Özv. Sas Lajosné ref., 71 éves, Sáránd. Reiner Lajosné ref., 25 éves, Ruyeler u. 44. Tóth Lajos r. kath., 33 éves, Nádudvar. Kovács László ref., 23 hónapos, Kazinczy u. 7. Cseke Aranka ref., 4 éves, Gyöngyvirág u. 15.

Lőrinczy postafőtiszt az ügyészségi fogházban

Lőrinczy Dezsőt, a sikkasztó postafőtisztat szombaton átszállították, mint már megírtuk az ügyészségi fogházba és dr. Zsögöd Jenő központi vizsgálóbíró hétfőn délelőtt kezdte meg a postafőtiszt kihallgatását. Lőrinczy megismételte a rendőrség előtt tett beismerő vallomását, melynek meg-

történte után a vizsgálóbíró kihirdette előtte a vizsgálati fogságba helyezését elrendelő végzést. A végzés ellen a postafőtiszt nem folyamodott fel, hanem nyugodtan tudomásul vette s így az ügyészség fogházában várja meg, míg ügyében a vizsgálatot befejezik és kítűzik a főtárgyalást.

Bécsi gyáros feleségének elrablására kaptak megbízást newyorki gangsterek

New York, december 30. Rejtélyes emberrablási kísérlet részleteinek felderítésén fáradozik a newyorki Department of Justice és a bécsi rendőrség. Egy ismert nevű bécsi gyáros felesége, akinek nevét azonban a nyomozás érdekében egyelőre titkolják, legutóbb az egyik luxushajó fedélzetén megérkezett Newyorkba. Alig szállt azonban partra a bécsi úriasszony, autó rohogott elő,

amelyből két álarcos férfi ugrott ki. A banditák megtámadták a hölgyet és kloroformos kendőt borították az arcára.

Míndez pillanatok alatt játszódott le, miközben a támadók áldozatukat autójába akarták vonszolni. A bécsi úriasszony azonban nem vesztette el lélekjelenét, hangosan kiáltozott segítségért, úgy hogy a támadók kényte-

Vigan bucsuzik az ó-évtől és még vigabban köszönti az új-esztendőt, ha elmegy a Vigszinházba!

Játszák a

Zsákbamaczkát

vidám, kacagtató zenés vígjáték

Játsza:

Magda Schneider

THEO LINGEN, WOLFF ALBACH-RETTY

Ma minden előadásban malac és egyéb ajándékok.

Előadások: 5, 7, 9 és 11 órakor.

Ienek voltak öt elengedni. A menekülő banditákat motoros rendőrsztagok vették üldözőbe és sikerült elfogniok egy Jim Mac Malony nevű hírhedt gangstert, aki kihallgatása során azt vallotta, hogy az asszony elrablására megbízást kapt...

A nyomozás során megállapították, hogy a bécsi úriasszony elrablásának tervét tényleg egyik amerikai üzleti vetélytársa eszelte ki, aki ilyen módon akarta elvenni a kedvét a bécsi gyárosnak attól, hogy Amerikában kössön üzleteket.

Egyházi élet

ŐSZTENDEI ISTENTISZTELETEK a református templomokban: A Nagytemplomban d. u. fél 3 órakor dr. Baltazár Dezső; a Kistemplomban d. u. 5 órakor dr. Soós Béla; a Kossuth ucai templomban d. u. fél 3 órakor Baja Mihály; az Árpádtéren d. u. 3 órakor Maklár Károly, az Ispoltályban d. u. 5 órakor Szele Miklós; a Homokkertben d. u. 5 órakor Kovács József; a Kerekestelepen d. u. 3 órakor vitéz Szabó Endre; a Nyilastelepen d. u. 3 órakor Papp Imre; a Csapókerthben d. u. 3 órakor Danesházy Sándor; a Nyulason d. u. 3 órakor Murányi Árpád; a Wolfalkertelepen d. u. 3 órakor Kovács József.

ÚJÉVI ISTENTISZTELETEK. A Nagytemplomban d. e. 10 órakor dr. Soós Béla, d. u. 5 órakor Szabados László; a Kistemplomban d. e. 9 órakor Uray Sándor, 11 órakor Kolozsváry Kiss László, d. u. 5 órakor Siposs Imre; a Kossuth ucai templomban d. e. 10 órakor Biky Gábor, d. u. 5 órakor Harsányi András; az Árpádtéren d. e. 10 órakor Maklár Károly, d. u. 3 órakor Márki Kálmán; az Ispoltályban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 5 órakor Kulcsár Dezső, a Homokkertben d. e. 10 órakor Kovács József, d. u. 3 órakor Kovács József; a Kerekestelepen d. e. 10 órakor vitéz Szabó Endre, d. u. 3 órakor Orosz János th.; a Nyilastelepen d. e. 10 órakor Papp Imre, d. u. 3 órakor Papp Imre; a Csapókerthben d. e. 10 órakor dr. Danesházy Sándor, d. u. 3 órakor Vándor Ernő th.; a Téglavetőben d. u. 3 órakor Kovács Árpád; a Téglaskertben d. u. 3 órakor Kutsár Lajos; a Nyulason d. e. 10 órakor Kuthy István; a Palladon d. e. 10 órakor Szeles László.

EVZÁRÓ ISTENTISZTELET. Az evangélikus templomban ma, kedden a templom szűk volta miatt két evzáró istentisztelet is lesz. Az első este 5 órakor, a második este 6 órakor kezdődik. Prédikál mindkét istentiszteleten Pass László alesperes.

ÚJÉVI ISTENTISZTELET. Január 1-én, szerdán d. e. 10 órakor és este 6 órakor újévi istentisztelet lesz az evangélikus templomban, délelőtt urvacsora osztással. Prédikál mindkét alkalommal, urvacsorát oszt Pass László alesperes.

Venni akac valamit?

A Független Újság hirdetés biztosan hozzájutatja a kívánt tárgyhoz.

Legszebb újévi ajándék az

**arany onix
dísz tárgy.**Gyártja: Debreceni Műkőgyár Rt.
Füredő uca 2. sz. Telefon 10-93 sz.
Városi lerakat: Halász Nándor
ékszerész, Piac uca 24.**KAPTUK: ADJUK****FOGJUNK ÖSSZE
A SERTÉSEXPORT KÖRÜL**

A sertésexporttal kapcsolatban olyan kijelentés is hangzott el a város közgyűlésén, hogy a sertésexporttal foglalkozó hentesek árrombolást végeznek és pesti sngallatra eszelekednek. Erre vonatkozóan most a következő levelet kaptuk és adjuk:

Igentisztelt Főszerkesztő Úr!

Azokkal a hírekkel kapcsolatban, melyek bennünket, sertésexporttal foglalkozó henteseket árromboló pesti sngallatra eszelekvőknek állít be, — engedje meg és adjon módot, hogy védelmünket előadjuk, illetve, hogy a történeteket más megvilágításban ismertessük:

Az ősz óta folyó sertésexport első hónapjában, amikor még nem volt szabályozva a kontingens, mikor még mindenki annyit exportálhatott, amennyit tudott, az exportértéke ára 80 fillér körül volt.

Később kontingentálták a szállítható mennyiséget, mikor is az ismert szűkmarkúsággal mért kontingens hatásként a kereskedelem törvénye érvényesült, kisebb kereslet, nagy kínálat az árakat lejjebb nyomja.

Látva a nagy kínálatú és kis kontingenssel küzdő exportálók helyzetét egy gazda, összeállt egy hentesrel, mikor is egy gazdaszövetkezet címén igyekezett a debreceni kontingensből minél nagyobbat lekanyarítani. Valami úton-módon sikerült is ennek a szövetkezetnek működését megkezdeni.

Megindultak a vásárlók, melyek hivatalva voltak az irányárakat megjelölni a követendő példát megmutatni. És mit tettek a szövetkezet megbízottai? Vásároltak exportra sertéseket olyan leszorított árakon, amely árak bármely hétp próbás alkuszának is díszéreteret válnának. Mikor mi a szemükre vetettük a szövetkezet vezetőinek hogy miért éppen ők igyekeznek felunkozni így az árakat, azt a felvilágosítást adták, hogy a fizetett alacsony árakat később fizetendő jutalékkal ellensúlyozzák.

Ezek az osztalékok azonban nagyon kétségesek az igazgatói és más az ilyen szövetkezeti keretben élő álló adminisztrációs költségek folytán.

A támadó cikkek egy darab sertés költségét P 6.20-nak tünteti fel, ami azonban 50 százalékos igazságnak sem felel meg, mivel 1 darab exportértéke költsége 13-14 pengő között variál.

Igy fest más megvilágításban a export, így állott elő, hogy a szövetkezet vezetői vizet prédikálnak és bort isznak.

Ez a szövetkezet most a legutóbbi szállításnál is a távoli falvakat, mint a legolcsóbb beszerzési forrásokat kereste fel és szerezte be kontingensét. Így a Tiszántul irányító piacát a debrecenit elhagyta felvevő lehetőségétől, a Tiszántul irányító árait lenyomta, ami nek hatásai máris jelentkeznek.

Mi eddig köteleztük magunkat budapesti példát követve, hogy kontingensünket a debreceni piacról szerezzük be és így a gócpont irányító piacának árait a kapott kontingens arányában automatikusan fenntartjuk.

És most kérem a gazdákat, ne igyekezzenek egy gyakorlati tapasztalatokkal rendelkező osztályt megkerülve értekesíteni. Ne igyekezzenek a gazda azt a kilitásba helyezett kis hasznót, ami a

szövetkezeti értékesítésnél fölöttébb kertes, megszerezni. Ne térjen járhatlan utakra. Ne verjünk őket közénk, hanem, mint a múltban, fogjunk össze és igyekezzünk Debrecennek minél nagyobb kontingenset biztosítani, mikor is önmaguktól szabályozódnak az árak, mert ismétlem, az árakat nem az, hogy ki szállít, hanem, hogy mennyit szállítanak, szabályozza, vagyis a kínálat és kereslet.

Azoknak a vezető uraknak pedig, akik azt a nagy munkát kifejtették el-

lenünk, azt mondom, nézzenek más elhelyezkedés után és én hiszem, hogy hasonló eréllyel járnak el, úgy az feltétlenül sikerülni fog.

És így összefogva, kibékülve, egyesült erővel menjünk az új, jobbnak remélt év elé.

A Főszerkesztő úr szíves engedelmét és munkáját köszönve, matadok szeretettel.

Debrecen, 1935 dec. 23. án.

Korom Gyula hentes.

**Nagy Szilveszter est
a „Vasuti“ vendéglőben.****Minden vendég
egy malacot kap****Panama-rágalmazási per
a szoboszlói ipar-
engedélyek körül**

Horvát József, hajdusoboszlói tejjiparosnak sok baja volt a nyáron az iparengedélyével. Végül is kapta magát és ügyvédje útján írásban panaszt emelt a polgármesternél. A polgármester dr. Márton Gábor egy alkalommal a hivatal folyosóján tartózkodó Horvátot magához hívta és Horvát a polgármesternek szóban is előismételte panaszait, majd azt is elmondotta, hogy iparengedélyéért csak úgy tudott hozzájutni, hogy dr. Papp Béla városi tanácsnoknak, aki az ügy referense volt, husz pengő ajándékot adott.

Emiatt felhatalmazására üldözendő rágalmazás miatt a tanácsnok fejjelentette a tejjivós, akinek ügyét a debreceni törvényszék még ez év novemberében megkezdte tárgyalni, azonban el kellett a tár-

gyalást napolni, mivel tanukihallgatások váltak szükségessé. A sértett tanácsnok az alkori tárgyaláson tagadta, hogy bármit is kapott volna Horvától, aki ezzel szemben a valódiság bizonyításának elrendelését kérte. A tárgyalás folytatására hétfőn délelőtt került sor a Jeney-tanács előtt, ahol is tanuként halgatták ki dr. Márton Gábot, a szoboszlói polgármestert és Dayka Ambrus főügyészt. A polgármester elmondta, hogy azért érdeklődött személyesen az ügy iránt, mivel ebben az időben több alkalommal volt kénytelen hasonló dolgokat hallani Papp Béla dr. tanácsnokról.

Az elnök kérdésére, hogy miért tette ezt a kijelentést a tanácsnok, a kapcsolatosan, a vádlott a következőket mondja:

A barlangi ember

Irla: Székula Jenő.

Fölfelé rohant a sziklás úton, olyan riadtan, mint a menekülő zerge. Közben visszanezgett, hogy nem üldözi-e valaki. Nem jött utána senki. Csak a leguruló kővek, amelyek megindultak a lejtőn, hullottak alá a kiszáradt patkógödörbe, olyan robajjal, mintha üldöző detektívek lödögása lenne. Száz emésztő nyári szőben feje fölött zúgó falombok kiátoznak kísértetiesen, mintha emberi torokból süvitenének vézesen:

— Fogják meg! Utána! Elébe!

Megállott... kimerült a hosszú futásban. Kalapja elmaradt mögötte s a szél szabadon kócolja zihált szőke fürtjeit. Vékony szája tüzes színt kapott s olyan mint a lihegő kígyó. Melle zihál és térdben fáradt sajgást érzett. De tovább kuszák fölfelé, inainak végső megfeszítésével.

— Meg kell találnom a régi barlangot. Ott biztonságban leszek, amíg a botrány hullámai elsimulnak.

Futás közben a vállát lehuzza a nehéz barna táská, amelyet a postások szoktak viselni. Mintha kővekké lenne tele, olyan nehéz. Akadály a menekülésben, különösen olyankor, ha mohával benőt nyirkos sziklakon kapaszkodik fölfelé, nyaktörő úton, ahol turisták is csak ritkán járnak. De nem dobhatja el mégsem, hogy a szőkészt

megkönnyítse. Pedig ez a táská bűnjel is, ami börtönbe juttatja, ha a rendőrök elesírik a táskával együtt. Rablás arán szerezte. Száz-ezer pengő van a csukott börtöntáskában.

Vad nyögéssel elérte az alacsony bükk-bagonyt, ahol kifújhatta magát. Egy pillanatra állva maradt, hogy gyönyörködjen a tájék szépségében. Az aranylók ködben kibontakoztak elérhetetlen mélységben Budapest karsú tornyai. Látta a hidakat és a csillag nagy folyót, amely dermedt hangtalansággal siklott el napsütötte pillérek alatt, mint platinaszőke hulló. A szőkevény ügybámulta a nagy várost, mint aki bucsuzni készül.

— Ide vissza többé én soha nem térhetek, — mormogta, míg alaptalan szomorúság borult a lelkére.

Köntös Jánosnak hívták. Leépített magántisztviselő és már hónapok óta nagy nyomorúságban élt, mert sehol elhelyezkedni nem tudott. Utoljára még a lakásából is kitétek és sokszor padon aludt, vagy valamelyik barátjának irgalmából meghúzódva valahol a meleg vakon. Nyomorúságtól szédülő fővel eszelte ki a vakmerő teret, ki fog rabolni egy bankszolgát, amikor pénzzel színgig megrakott táskával elindul valahová.

S most, hogy lihegve áll a szirtfokon, gyorsan perdülő filmet keres módjára suhant el kidiózó és vöröslángolású, esővíz színére emlékeztető szemé előtt, az elmúlt délelőtnök ijesztő és szívedobogató jelenete, amelynek ő volt a cse-

— Kérdezték kérem és igaz volt, én pedig jó hazafias érzelmű ember vagyok és az igazságból egy betűt sem hallgatok el soha, hát megmondtam.

— Azért mondta — kérdezi tovább az elnök, — hogy emiatt induljon meg a sértett ellen a fegyelmi eljárás?

— Dehogyan kéremalásson! Ha én azt tudtam volna, hogy ide kerülök velem, a csillagokat is letagadtam volna az égről.

Végül is a törvényszék megállapította, hogy mivel véleménye szerint ebben az esetben nem felhatalmazásos rágalmazás, hanem hatóság előtti rágalmazás esete foroghat fenn csak, leszállította hatáskörét, az ügyet az illetékes szoboszlói járásbíróhoz tette át. Itt fog majd eldölni, hogy az igazságszerető tejjivós mit mondott és mennyi alapja van a kijelentésnek.

Ujévre

Mélyen leszállított árban vásárolhat rőfös és divatárut

Friedländer Jenő

Piac u. 77.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. Belügyminiszter úr 122.700—1935. B. M. sz. rendeletének 1. §-a szerint minden magyar állampolgár (nem-revaló tekintet nélkül) életének 19-ik évébe való belépését — annak az évnek január 31-ig, amelyben a 18. élet betölti, — bejelenteni köteles.

A bejelentés a m. kir. rendőrség debreceni kapitánysága hivatalánál (Kossuth uca 20. sz. I. em. 56. szoba) az erre a célra szolgáló bejelentőlapon kell eszközölni.

Mindazok ellen, akik a 19. évükbe való belépésüket — a kitűzött határidőn belül — be nem jelentik, a kihágási eljárás fog megindítani.

A városi elsőfokú közj. hatóság.

**A LEGJOBB HIRDETÉSI
ORGANUM A DEBRECENI
FÜGGETLEN ÚJSÁG**

lekvő hőse.

Már a kora reggeli órákban megjelent az »Alkusz- és ügynök-bankban« s ott lézengett valamelyik mellékfolyosón azzal az ürüggyel, hogy valamelyik barátját készült meglátogatni.

Ekkor észrevette a Lajos nevű szolgát, aki százezer pengővel megrakott táskával éppen visszatért valahonnan. Köntös mindenbe be volt avatva és ismerte a viszonyokat és véletlenül elejtett szavakból azt is tudta, hogy a küldőnek sok pénzt visz. A sőtét hátsó lépcsőházban megleste a szolgát, elgáncsolta, a földreperette és a meglepett emberről lekasztotta a szíjjon lógó táskát. Leugrálva a lépcsőkön, elmenekült s már a földszinten volt, amikor hallotta a megtámadott ember panaszos kiáltozását. Mégis sikerült kijutnia a kapun, hóna alatt szorongatva az elorzott zsákmányt.

Sikerült egérutat nyernie, az üldözőt elől felkapaszkodva egy robogó autóbuszra. S most itt bolyong a Hármasthatárhegynek elhagyott vadonában, keresve a sziklaodut, ahol meghúzódhat napokon, esetleg heteken keresztül, míg a rendőrség figyelme lankad és ő feltűnés nélkül külföldre szökhet.

A barlang valamikor sasoknak és medvéknek tanyája lehetett, de már századok óta elhagyatottan áll és ő véletlenül fedezte fel egy turista kiránduláson.

Keserves munka volt fölkapaszkodni odaig, mert meredek szikla-

érem és igaz volt, affias érzelmű emz igazságból egy atok el soha, hát

ta — kérdezi to- hogy emiatt in- értett ellen a fe-

kéremalásan! Ha olna, hogy ide ke- agokot is letagad- ol.

törvényszék meg- mivel véleménye esetben nem fel- galmazás esete ak, leszállítva ha- az illetékes szo- sághoz tette át. Itt

hogy az igazsá- mit mondott és an a kijelentésnek.

v re

tt árban vásárol- és divatárut

der Jenő

u. 77.

TMÉNY.

miniszter úr 122.700 rendeletének 1. §-a magyar állampolgár t nélkül) életének elépését — annak az amelyben a 18 évet eni köteles.

m. kir. rendőrség ysága hivatalnál sz. I. em. 56. szoba) lgláló bejelentőlapon

akik a 19. évükbe — a kizűzött határ- em jelentik, a kihá- gindíthatni.

sfokú közg. hatóság,

HIRDETÉSI A DEBRECENI EN UJSAG

reggeli órákban alkusz- és ügynök- lézengett valame- vösen azzal az valamelyik barát- otogatni.

tte a Lajos nevű ezer pengővel meg- éppen visszatérő atós mindenbe be- emerte a viszonyo- elejtett szavakból a küldőne. sok t hátsó lépcsőház- a szolgát, elgár- eperpte és a megle- akasztotta a szij- Leugrálva a lép- ilt s már a föld- mikor hallotta a ber panaszos kiál- kikerült kijutnia a t szorongatva az yt.

at nyernie, az ül- aszkodva egy ro- S most itt bo- -határhegynek el- ában, keresve a meghúzódhat na- eteken keresztül, figyelme lankad kül földre szók-

amikor sasoknak nyája lehetett, de elhagyatottan áll fedezte fel egy áson.

ka volt fölkapasz- t meredek szikla-

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 40. sz. Telefon: 32-12. Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél- évre 10.—, negyedévre 5.—, egy hónapra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hét- köznap 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak:

„Aranyágyal”, Bánó Andor, Piac u. 50. Piac és Szent Anna u. sarok. „Reménység”, Dr. Gödény Sándor, Csapó u. 22. „Zenede” mellett. „Boeska”, Lassányi József, Cegléd u. 22., a DMKE-vel szemben. „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargahert, K. Tóth Kálmán u. 22.

RÁDIÓMUSOR:

KEDD, DECEMBER 31.

Budapest I.

6.45: Torna. — Utána hangjátékok. 10.00: Hírek. — 12.30: „Pázmány Pé-

SZILVESZTERRE

ter az ifjúság neveléséről. Irta: Zala Fodor Gyula, (Felolvasás.) — 10.45: Leányos táncruhák a közlegő farsangra. (Felolvasás.) 11.10: Vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó. Időjárás-jelentés. — 12.05: Hangjátékok. — 12.30: Hírek. — 13.20: Időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. — 13.30: Német Anna zongorázik, Setét György hegedül (zongorakísérettel). — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 16.10: „Száz év előtt.” Szerb A. dr. előadása. — 16.45: Időjel-

fal fölött feküdt, de meg kell próbálni följutni oda, hogy biztonságos helyen legyen a rabolt kincs- esel.

— Oda csak a madár jut fel... de nem a detektív, — suttogta halott fehér arccal.

Keserves erőködéssel kapaszkodott fölfelé. Hirtelen fölsikoltott. Egy kő meglazult a lába alatt és lezuhant a mélységbe s talán utána eszsózott volna ő is, ha végső erőfeszítéssel meg nem kapaszkodik a kiálló fagyókerekben. Az volt az érzése, hogy a ballábát kimarjította és égő fájdalmat érzett a bokájában, ha rája lépett. S most már csak két karjában bizhatott, ha el akarja érni a barlangot.

Gyötrelmes erőködéssel végre sikerült elérnie a magaslatot. Ekkor azonban újra megcsúszott. Sikerült mégis megfogózkodnia a kőpárkányban, de erőködés közben a hóna alatt szorongatott kincses- táská kiesett és halk puffanással eltűnt a keskeny szakadékban.

— Eltűnt a kincs! — kiáltott föl halálravált arccal, míg biztonságos helyre érv utána bámult a zsákmánynak, amelyet a sors kegyetlensége kiűtött a kezéből. Valóban a táská ott volt a szűk szakadék alján és innen a magasból alig lehetett megkülönböztetni a barna kavicsoktól.

Köntös Jánosnak első gondolata az volt, hogy lekuszik a mélységbe és kiszabadítja a zsákmányt, de azután eszébe jutott, hogy kimar-

Se pénz, se ruha, hanem háromheti fogház

Sikkasztással vádolva került hétfőn dr. Bónyi Bertalan járásbíró elé, Oláh Imre Apponyi ucca 45. szám alatt lakó napszámos. A feljelentő egy fiatal leány, Eisenberg Irén, aki 24 pengőt adott át Oláh Imrének azzal, hogy váljon ki egy esomagot az állomáson. — Oláh eltávozott a pénzzel, majd visszalért a esomaggal és átadott 50 fillért a leánynak, azzal, hogy ennyit kapott vissza.

Később azonban kiderült, hogy Oláh Imre elhozta a esomagot, de csak a vasúti tisztviselő előzetekénységéből, a esomagért járó díjat a napszámos u. i.

nem fizette ki. A pénzt megtartotta magának és ruhaneműket vásárolt belőle. A tárgyaláson Oláh Imre beismerte, hogy elsikkasztotta a pénzt s ennek alapján a bíróság háromheti fogházbüntetéssel sújtotta.

Oláh Imre ekkor azt mondta, hogy nem nyugszik bele az ítéletbe, mert a ruhaneműket, melyeket a sikkasztott pénzből vásárolt, elkobozták tőle.

— Szóval miért fellebbez? — kérdi tőle a bíró.

— A ruhákért, — felelte a napszámos.

Végül is anyhítségért fellebbezett.

zós, időjárásjelentés, hírek. — 17.00: „A mentők szilvesztere.” Környözy Emil dr. a Budapesti Önkéntes Mentő Egyesület igazgató főorvosának előadása. — 17.15: Lakatos Flóris és eiganyzeneke. — 18.20: „A barázdá végére.” Ravasz László dr. dunamelléki református egyházkerület püspökének előadása. — 19.00: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel: Rajter Lajos — 20.20: Hírek. — 20.50. től 3 óráig: Szilveszter-est: 21: I. rész. „Szilveszteri Híradó, 1935.” 24: II. rész „Hogyan Szilveszterezik Budapest?” I. III. „Táncezene.”

Budapest II.

17.45: „Álmodtunk szépet.” Révész Béla dr. elbeszélése. — 19: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. — 19.35: Francia nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.)

SZIKVIZET

— A Kereskedők és Utazók Egyesülete december 31-én kedélyes szilveszter-estélyt rendez, melyre tagjait és hozzátartozóit ezuton is meghívja a vigalmi bizottság. Belépődíj nincs.

x Briesesz nadrágot készíttessen Tóth Gábor úrüzabónál, Royal-épület.

— 6-év esti vallásos ünnepély az Ispotályi templomban. Az Ispotályi templomban óév estén 5 óra- kor vallásos ünnepély lesz. A gyülekezeti énekek után alkalmi bibliai verseket olvas és imádkozik Felker János lelkész, prédikál Szele Miklós Dóczi-intézeti vallás- tanár. Doahne W.: »Jézusom, élet- nek fejedelme» e szép énekét elő- adja Benyhe Imre énekesvezér saját orgonakísérete mellett. Záró imát mond Kulesár Dezső segédlelkész. A vallásos estély gyülekezeti ének- kel ér véget.

— Istentisztelet a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. alatt levő imaházban kedden este 7-8-ig prédikáció, 8-10-ig vallásos estély, 10-11-ig jótékonycélú szeretetvendégség teával. 11-12-ig hálaadási és könyörgő imaóra. — Szerdán d. e. 10-11-ig prédikáció, d. u. 6-7-ig prédikáció, 7-9-ig vallásos estély vegyeskar és zeno- számokkal.

SZLIUKATÓL

— A MIEPHOE k. es. január 9-én rendkívüli közgyűlést tart. Részletes hirdetmény a hivatalos helyiségben. Elnökség.

jult lábhal az lehetetlen.

— Majd holnap... — dadogta reménykedve. — Biztonságos helyen van... onnan el nem lophatja senki.

Belépett a barlangba. Halálosan fáradt volt. Lerokadt egy kőduca s lankadt fejét ahogy lehajította összehajtogatott kabátjára, nyom- ban elnyomta az álon.

Meddig aludt, maga sem volt tisztában vele, mert óra nem volt nála. Talán tizennyolc óráig feküdt dermedt eszméletlenségben. Odakünn világos volt, de kegyetle- nül zuhogott az eső.

— Ehes vagyok, — suttogta a bujdosó révült tekintettel.

Föl akart állani, de sziszegve visszaült megint. Lába kegyetle- nül fáj, amit reája lépett. A bo- kája meg volt dagadva. Kimarjult inait próbálta vissza masszírozni a helyükre, ami rettentő fájdalmat okozott.

Szeme kidagadt a félelemtől... szája szegélyén hab fehéredett.

— Ehen fogok halni, mint a bar- lang foglya, — dohogta elszoruló szívvel. — Ehenhalok, mert járn nem tudok!

Az egyik zsebében szalámi ma- radékot talált, azt majszolta, né hány harapást fértetve, gondolva a másnapra is. A reggeli jó volt, de utána rettentő szomjúságot érzett. Olyan szomjas volt, hogy majdnem megőrült és halántékán majdnem szét pattantak az erek.

— Mi lesz belőlem! — fördelte kezét. Száz ezer pengő van és el-

pusztulok, mint valami szerencsét- lenül járt esavargó.

Két napig élt a barlangban, mozdulatlanul feküdvé és fájós lábát borogatva, esővízben áztatva ingé- nek rongyait. Ekkor hajszolva az éhségtől, elhagyta a barlangot. Négykézláb kúszott ki körejtekehe- lyéről, mint valami ösvilágban élt félmajom, amelyek még nem ta- nulta meg az emberi járást.

Alkonyodott. Kiért az erdőbe. Gombát keresett és azt megsütötte a szabad tűzön, amelyet száraz mohából kapart össze.

Másnap kövekkel tömködté tele a zsebeit, hogy leverje a madár- fészkeket és megdézsmálja azokat a tojásaikért. A tojásokat nyersen állta ki.

Három hétig élt így. Néha gyümölcsöt és zöldséget lopott a közeli kertekből. Egyszer a kutyák meg- kergették és fél éjszakán át rosto- kolt egy fa tetején, míg adáz föld- zői elvonultak.

Lesoványodott esontig és bőrig. Arcát szárazra égette a nap. Egy- szer annyira merészkedett, hogy elment a közeli vendéglőbe ételmet koldulni. Ekkor más torzonborz szakállá nőtt és rongyos lábbelijé- ben olyan volt, mint valami fiatal remete. Megsajnálták és enni ad- tak neki.

Vasárnapokon ott ödögött a ki- rándulók körül és mohón szedte össze az otffelejtett rjság.apokat, részint a tüzrakáshoz, másrészt mert olvasni akarta, hogy a lapok mit írnak a bankrablásról.

Hungária

filmszínház

MA ELŐSZÖR

Stan és Pan

a humor királyainak UJ SLÁGER VIGJÁTEKA

Két skót

Előadások délután 5, 7, 9 és 11 órakor. (5 órakor mérsékelt helyárak.)

A 11 ÓRAS SZILVESZTERI ELŐADÁSON FILM-KABARÉ MŰSOR Dalok, táncok, kuplók, vig jelenetek! ERTEKES AJANDÉK TÁR- GYAK ÉS ELŐ MALACOK KIOSZTÁSA!

— Szomjas Gusztáv és Miskolczy Lajos főispánok arcképei a tanácte- remben, Dr. Kölesey Sándor polgár- mester Csürös Béla festőművészől megszerezte Szomjas Gusztáv és Miskolczy Lajos volt debreceni főispá- nok arcképeit, amelyeket a többi főis- páni arkép sorában a tanácte remben helyeztek el. A két arkép a jeles mű- vésznek két igen sikerült művészi al- kotása.

ÉKSZEREIT, ÓRAIT vásárolja, javíttassa: Moskovits Sándornál, Piac u. 41. Használt aranyat veszek

— Ma nagy Szilveszter-est a Munkás-Otthonban. Ma este 8 órai kezdettel nagy Szilveszter-est lesz a Munkás-Otthonban. A Munkás- Otthon a hagyományos Szilvesz- ter-estet kívánja az idén is meg- rendezni. A Szilveszter-estnek szenzációja lesz a kacagtató mű- sorszámok stb. Műsor után tánc lesz reggel 6 óráig. Belépőjegy táncosoknak 80 fillér, kísérőknek 60 fillér. Aki jól akar szórakozni, annak feltétlenül el kell jönnie erre a Szilveszter-estre. Mindenkit szívesen lát és elvár a rendezőség. — Ajándékul könyvek, dísztar- gyak Gárdosnál, Püspöki palota. Állandóan bővülő nagy kölesön- könyvtár.

Szilveszter-Est

a HARSTEIN vendéglőbe.

Vacsora: malackány. — Zene. Különböző borok. — Reggelig nyitva. Vendégeimet örömmel várom: HARTSTEIN.

— Vagyonmentő Hunyadi u. 18. Mindent vesz, elad, cserél. Műtar- gyak, varrógépek, gramofonleme- zek.

— Az egyetemi népszerű főiskolai tanfolyam előadása. A Nép- szerű Főiskolai Tanfolyam hetedik előadását 1936 január hó 2-án, esü- törtökön este 6 órai kezdettel a vá- ros háza közgyűlési termében tartja. Előadó dr. Csüry Bálint egye- temi ny. r. tanár, ki a »Kalevala« keletkezéséről, jelentőségéről, ma- gyar kapcsolatairól és tartalmáról igen értékes és tanulságos előadást fog tartani, melyre ez úton is fel- hívja a város érdeklődő közönsé- gének figyelmét az Iskolán kívüli Népművelési Bizottság.

x Cserépkályhák nagy válasz- tékban Göncey kályhámesternél, Csapó u. 19. Telefon 25-68. Cserép- kályhák átrakását, tisztítását — Hardtmuth és hazai tüzelésre jutá- nyosan vállalom.

— **Esküvő.** Aczél Édy, dr. Aczél Jenő ügyvéd leánya, január 9-én, esütörtökön délután két órakor Debrecenben házasságot köt dr. Berényi Bélával, dr. Berényi István tb. tiszti főorvos fiával. A debreceni úritársaság kedvenceit a házasságkötésük alkalmából nagyon sokan keresték fel gratulációikkal.

— **A debreceni Székely Társaság** 1936 január 5-én, határozatképtelenség esetén pedig 1936. évi január 12-én vasárnap este fél 6 órakor a városháza közgyűlési termében tartja évi rendes közgyűlést. Targysorozat: 1. Elnöki megnyitó, tartja: dr. Darkó Jenő egyet. ny. r. tanár. 2. Titkári jelentés. 3. Számvizsgáló bizottság jelentése, zárszámadás, költségvetés. 5. Tisztújítás. 5. Dr. Csűrös Ferenc előadása: Erdélyi színészek Debrecenben.

x **Ügynökökkel** nem molesztálok érdeklődöm műtermemben propaganda áram iránt. Szipál, udvari fenyképész.

— **A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete** a Sas ucca 2. szám alatti helyiségeiben 31-én vidám balyus szilveszterest rendez. Kezdeté este 9 órakor, vége reggel 6 órakor lesz. Belépődíj személyenként 1 pengő, családi jegy 3 személyre 2.40 pengő.

Szilveszterre rendeljen

— **Szilveszter-est** a Koronában reggel hat óráig. Leckedij 80 fillér, szilők nem fizetnek. Új tan'olyam harmadikán kezdődik. Schaff, tánetanár.

— **Vasárnap kezdődik a Munkás-Otthon tudományos előadásorozata.** A Margitfürdői Munkás-Otthon évenként szokásos téli oktatásügyi ciklusát vasárnap délután fél 3 órai kezdettel dr. Györki Imre országgyűlési képviselő nyitja meg. Dr. Györki Imre előadásának témája: »Van-e haladás az emberi társadalomban?« címmel igen érdekesnek ígérkezik. A munkásság pedig komoly felkészültséggel várja a kéthetenként vasárnaponként rendezendő további előadások sorozatát is.

— **A Városi Iskolán kívüli Népművelési Bizottság** most is megrendezi ingyenes tanfolyamait az írni-olvasni nem tudók számára. Debrecen sz. kir. város Iskolán kívüli Népművelési Bizottsága — mint a múltban, úgy a most közlő téli lyamán is tanfolyamokat rendez az írni-olvasni nem tudók számára. Ezután fordul azért a város nagyközönségéhez, munkaadókhoz, hogy analfabéta alkalmazottjaikat vagy ismerőseiket irásban vagy személyesen jelentsék be a Népművelési Bizottság titkári hivatalába (Széchenyi u. 20. szám alatti), illetőleg buzdítsák az illetőket a jelentkezésre. A tanfolyamok — melyek teljesen ingyenesek — három hónapig tartanak és az előadói órák az esti órákban, tehát oly időben tartatnak, amikor a hallgatók napi foglalkozásukban akadályozva nincsenek. Tankönyv és írószerekkel a hallgatókat a Bizottság látja el. A tanfolyam végeztével a hallgatók hivatalos bizonyítványt nyernek. Jelentkezni lehet a már említett helyen d. e. 9—1 óra között. A tanfolyamok a megfellelő számú jelentkezés sorrendjében kezdődnek, miért is kívánatos, hogy az illetékesek mielőbb jelentsék be az azokon való részvételüket.

Uj üzlet.

— **Úri és hölgyfodrászatomat** e hó 31-én megnyitom. **BÁDOGOS UCCA 2. SZÁM (DEL-KA MELLETT)**

Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását

SZOLID ÁRAK!
Figyelmes kiszolgálás!!

Bocznán Sándor

— **Ne vándoroljon ma éjszaka,** mert higgye el, hogy **Márkus Karesi Központi éttermében** (Hunyadi ucca 1.) fesztelenül töltheti el Szilveszter éjszakáját. Remek éjjeli mókák, konfettisata, női jazzband, cigányzene, műsor, ajándékok, újévi malac.

— **Frontharcosok szilveszteri táborozása.** December 31-én este pontosan 9 órai kezdettel a Frontharcos-otthon összes termeiben (Piac ucca 36. szám) kedves és szép családi jellegű szilveszteri szórakozásról gondoskodnak a frontharcosok, melyre a tiszt és legénységi bajtársakat családtagjaikkal és ismerőseikkel együtt bajtársi szeretettel várja a rendezőség.

— **Tyáktolvajok készülődése a Szilveszterre.** Az újév közeledtével a tyáktolvajok is zsákmány után néztek. Az elmúlt éjszaka három helyen is garázdálkodtak és mindenütt jelentős károkat okoztak. Prém Miklós kovácsmester Honvéd ucca 31. szám alatti lakásáról 5 darab vörösizlandi tyúkot, Katona Dóró óvónő Eötvös ucca 46. szám alatti udvaráról három tyúkot és két kappant, Csobay Péter Török Bálint ucca 15. szám alatti lakásáról 8 tyúkot vittek el a tolvajok, akiket keres a rendőrség.

x **Használt varrógépet** veszek, eladok, cserélek, kölcsön adok. Csapó 101. Eisenberger.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 DECEMBER 31. SZOMBAT. A református egyház lérpalotájára hirdetett pályázat határidő letellével a pályázatra 38 terv érkezett be.

A Csokonai-kör új tagjai lettek Kovács János, Schwartz Vince, dr. Tegze Gyula, Gáll Ferencné, Molnár Ernő, Fenyő Mihály, dr. Szűcs Andor, Varga Pál, Füredi F. Gusztáv, Kertész Miklós, Serly Gusztáv, özv.

gyönyörűen díszített tálakat

Péntek Ferencné, Párizsi Bertalané, Balkányi Béla, Fülöp Miklós, Frankl Andor, Emerich Zsigmond, Szombati Szabó István, Kronovitz Ignác, Konrad Zoltán, Tuster Ignác, Jókay Lajos.

1915 DECEMBER 31. PÉNTEK. Az oroszok Keletgaliában véres kudarcot szenvedtek, 900 orosz elesett, 1200 fegyver esett, a németek a nyugati hártereg, Lille vidékén s a Vogézekben sikert arattak. Az oroszok Terbolónél és a Monte Carbonille ellen támadási kísérleteket tettek. — A Tomate szorosától északra az olaszok a guli hegyével visszaelvet megkísérelték hogy drótkadályukat megépítsék. A Deberdo fensíkon éjszakába benyuló élénk aknavető

— **Felmentették a lopás vádjától.** Egri Róza bagaméri asszonyt azzai vadolta az ügyészség, hogy 12 tyúkot toltott el Barát Sándorné tanyájáról. — Egy alkalommal, mikor tyúkot loptak Barátnélól, a nyomok Egri Róza házához vezettek. A vádolót tagadta a bűnösségét és mivel semmi bizonyíték nem volt ellene, dr. Janka járásbíró Egri Rózát felmentette a vád alól.

— **A munkás halála munkahelyén.** Oláh Sándor, 60 éves, hajduböszörményi munkást hétfőre virradó éjjel egyik raktárépületben, ahol dolgozott, halva találták meg, elterülve a raktárhelyiség padlózatán. A megejtett orvosi vizsgálat tisztázta a munkás halálának körülményeit, megállapítván, hogy az idős ember halálát szívbénulás okozta és az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— **Öngyilkosság gyógyíthatatlan betegség miatt.** Farkas András, 70 éves, püspökladányi lakos vasárnap este gyógyíthatatlan betegség felett való elkeseredésében felakasztotta magát az istállóban és mire észrevették meghalt. A temetési engedélyt megadták.

harcok voltak.

A király Prokopovics Leó 39. gy. e főhadnagynak a katonai érdemeiért III. osztályát adományozta hadiékítményekkel és megparancsolta, hogy Róbert Béla 39. gy. e. főhadnagynak a legfelsőbb díszítő elismerés tudni adassék.

Az ítélőtábla elnöke Balogh Géza jogszigorú id. jeggyakornokká nevezte ki.

1925 DECEMBER 31. CSÜTÖRTÖK. Megalakult Debrecenben a Kelet-magyarországi Rádió Társaság. Elnök lett dr. Vásáry István, társelnök Rimanóczy Béla, alelnök Egyedy Andor ügyvezető titkár, May Imre,

virstli és húskü-lönlegességeket

műszaki titkár Szegedy Gyula, helyettese Szegedy Lajos, pénztárnok Horváth Ernő, ellenőrök dr. Nagy Sándor, dr. Ferenczy Károly, a választmány tagjai dr. Kenéz Gyula dr. Verzár Frigyes, dr. Wodetzky Károly, dr. Milleker Rezső, Szlankay F. Béla, dr. Szenes Zsigmond, Bankovitz Alfréd, dr. Radó Rezső, Simonffy Miklós, dr. Husz Ödön, dr. Vajnoczky István, dr. Morvay Ferenc.

— **Nyomorgó család.** Toronyi Sándor munkanélküli napszamos, aki a háborúban kapott tüdőlövés következtében teljesen munkaképtelen, nyolc gyermekével és beteg feleségével, kilakoltatva, egy kamrában nyomorgó. A jószívú emberek segítségét kéri. Adományokat kiadóhivatalunk is készséggel továbbít.

x **Deszkák,** minden célra alkalmasak, olcsón eladók. Asztalos, Honvédtemető u. 31.

— **Boncolás, hogy tiltott műtét ölte meg egy asszonyt?** Rainer Lajosné, 25 éves, Ruyter-ucca 44. alatti lakos, piaci árust pár nappal ezelőtt súlyos állapotban szállították be a debreceni közpórházba, ahol hétfőn hajnalban meghalt. Az asszony halálát szepszis okozta. Mivel az a gyanu, hogy a beállott szepszist esetleg egy korábban végrehajtott tiltott műtét beavatkozás idézhetette elő, az esetről értesítettek az ügyészséget, a vizsgálóbíró pedig elrendelte a boncolást és a vizsgálatot a gyanús haláleset körülményeinek tisztázására.

— **Grósz Nagy Ferenc** gyásza. Súlyos csapás érte Grósz Nagy Ferenc gyógyszerészt, az izraelita hitközség alelnökét: sógora, Müller Mór hódmezővásárhelyi gyógyszerész hosszas szenvedés után vasárnap délben elhunyt. Müller Mór családján kívül ismerőseinek és tisztelőinek nagy serege gyászolja.

— **A Csokonai Kör közgyűlését** január hó 4-én, szombaton tartják. A Csokonai Kör december 27-ére hirdetett közgyűlésén a tagok nem jelentek meg határozatképes számban. Az alapszabályok értelmében dr. Pap Károly egyetemi tanár, a Csokonai Kör elnöke január 4-ére hívta össze az új közgyűlést, amely a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes. A közgyűlés pontosan január hó 4-én, szombaton délután hat órakor lesz a városháza közgyűlési termében. Targyak: 1. Jelentés a Kör működéséről. 2. Költségvetés és zárszámadás tárgyalása. 3. A tisztikar és választmány kiegészítése. 4. Esetleges indítványok. Az elnökség kéri a tagokat a közgyűlésen való megjelenésre.

Hangulatos Szilveszter a KISPIPÁBAN.

Malacotány, hajnalban babléves. Kis malacot kap minden vendég.

— **A kéményseprők újévi üdvözléte.** Alulírottak a Debrecenben dolgozó kéményseprősegedek nevében tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy Szilveszter éjjelén a nyilvános helyeken megjelenő, kéményseprő ruhába öltözött egyének nem azonosak a városban dolgozó és a közönséget egész éven át kiszolgáló kéményseprősegedekkel, akik újév első napján lakásukon fogják, a kerületi kéményseprőmester cégjelzésével ellátott újévi köszöntővel megtisztelni közönségüket. A dolgozó kéményseprősegedek nevében: Feith Márton, ifj. Riezu István.

Panethnél, Piac ucca 9.

x **Uj kozmetikai szalon,** hol mindennemű szépségápolás, esti kikészítést végzik, Degenfeld-tér 2, Kolozsvári fodrászszalonban, teljesen elkülönített helyiségben. Olcsó árak!

— **A nagyanya füle az unoka fején.** Londonból jelentik: Egy 65 éves angol nagyanya feláldozta jobbfület az unokája kedvéért. Az unoka, a 7 éves Robert Price sanyja, összezsugorodott jobbfülrel jött a világra. Az orvosok azt mondták, hogy ha egészséges fület varrhatnának a fejére, a fül teljesen »összeforrna« a szervezetével s együtt fejlődne vele. A gyermek nagyanyja ebből a célból felajánlotta saját jobbfület. A műtét szombaton még is történt Stoke-on-Trent kórházában. Ötven orvos jött el Anglia minden részéből, hogy végignézzék az egyedülálló műtétet. Az operáló sebész előbb a gyermek rossz fület távolította el, aztán levágta a nagyanyját és azonnal odavarrta a gyermek régi füle helyére. A műtét kitűnően sikerült, nagyanya és unoka jól érzik magukat. A nagyanya kijelentette, hogy szívesen hozta meg ezt az áldozatot és örömmel fogja figyelemmel kísérni új fejlődésnek indult fülenek további sorsát.

— **Vásárlásainál** hívatozzon a FÜGGETLEN UJSÁG-ra!

**Ha Szilveszterkor
JÓ BORT AKAR INNI,**

keresse fel

Guttman italmérését, Sas u. 2.
hol literenként 60 fillértől feljebb
kifűnő fajborok állandóan kapha-
tók, 1 liter 15% hegyaljai szomo-
rodni édeskés P 1.30. Legfinomabb
gyümölcs pálinkák és teamumok
legolcsóbban. Kifűnő taxi billiárd!

— Istentisztelet sorrendje a
gör. szert. rom. kath. templomban.
31-én, kedden délután 6 órakor há-
laadó istentisztelet, 8 órakor diák-
mise, 9 órakor katonamise, 10 óra-
kor nagy szentmise, szentbeszédet
Papp Gyula szentszéki tanácsos
tartja, háromnegyed 12 órakor az
egyetemi hallgatók miséje, dél-
után fél 4 órakor rózsafüzérajta-
tosság, 4 órakor vespérszere.

— A szellemi szükségmunkások
karácsonyi segélye. Gombosi Zoltán
bizottsági tag kérvényt adott be a
polgármesterhez a szellemi
szükségmunkások karácsonyi se-
gélye ügyében. Tudvalevő ugyan-
is, hogy a szellemi szükségmunká-
sok tíz pengő karácsonyi segélyt
kaptak, amit elélegképpen utalt ki
a város. Gombosi Zoltán kéri,
hogy a tíz pengős előlegeket mino-
sítse a város segélynek és ne vonja
le a tisztviselők fizetéséből.

— A Magyar Turista Egyesület
debreceni osztálya 1936 január 4-én
si- és ródlirándulást rendez a
nyergyaljára. Indulás Debrecenből
4-én délután 2 óra 20 perckor, visz-
szazérkezés 6-án, este 21 óra 40 per-
kor. — A kirándulók Sátoraljaúj-
helyben lesznek elszálásolva, hon-
nan a legszebb és legalkalmasabb
si- és ródliterpek könnyen elérhe-
tők. — A részvételi szándékot — a
szállásbiztosítás miatt — legkésőbb
51-én, kedden délig jelentésük be
Springer József egyesületi titkárnál.
Költség — élelmezés nélkül —
tagoknak kb. 12.— pengő, nem ta-
goknak 16.— pengő. Elelemről min-
denki maga gondoskodik, részint
hátizsákból, részint Újhelyen ven-
deglőben. Vendégeket szívesen lát-
nak. Találkozás 4-én, szombaton
délután háromnegyed 2 órakor a
Nagyállomás nagycsarnokában.
Az 1936. évre érvényes igazolvány
bélyegek megérkeztek, szíveskedjenek
igazolványuk érvényesítése ér-
dekében 6.— pengőt és a régi igaz-
olványt az egyesület titkárához
mielőbb beadni. 1936. január 18-án
lesz az Idei turistából, melyre az
előkészületek már folynak s a deb-
receni turisták mindent el fognak
követni, hogy az a hagyományos
keretek között, a legnagyobb meg-
elégedésre sikerüljön ez évben is.



**Remek győzelmet aratott a Bocskay
a hallei Wacker ellen**

Hollandiába beköszöntött szokatl-
anul kemény tél miatt a Bocskay máso-
dik turamérkőzésére csak vasárnap ke-
rült sor Németországban, ahol a hal-
lei Wacker volt a Bocskay ellenfele. A
debreceni csapat a legkomplettebb ösz-
szeállításában. Orossal a jobbössze-
kötő helyén állt ki és végig fölényes
játék után nagy gólarányú győzelmet
aratott. Az első félidőben Teleki Isti
három gólt, majd szünet után az Orosz
helyére került Békési és végül Markos
révén már 5:0 volt az eredmény, am-
kor a németek egy góllal szépítették
vereségüket.

A Bocskay végül tehát 5:1 arányban

győzött, de a küzdelem hevében Vágó
izomzódást szenvedett és kórházba
kellett szállítani. A jobb hátvéd posztra
Bör II. került, aki kifűnően megállotta
a helyét. A Bocskay legközelebb szer-
dán mérkőzik Drezdában.

Vasárnap is jól szerepeltek a turázó
csapatok. A Ferencváros megnyerte a
párisi tornát, melynek döntőjében 5:2
arányban remek győzelmet aratott a
Vienna ellen. A Hungaria ugyancsak
francia földön győzte le a bécsi Liber-
tast és újabb győzelmet aratott a So-
reksár is. Ilyen jól már régen szere-
peltek a magyar csapatok külföldön.

**VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMEY.**

Debrecen sz. kir. város, a város fo-
gattartása, törzsmérese, járványkór-
háza és köztisztviselési hivatala lovainak,
valamint a nevezett intézmények kocsijá-
nak, szekereinek, járműveinek, me-
zőgazdasági gépeinek, végül a belső fo-
gattartás, törzsmérese és járványkórház
létszámának és állólló szereinek
1936. évi március hó 1-től számítandó
kettő és 10 hónapra, tehát 1936. évi
március hó 1-től, 1938. évi december
hó 31-ig leendő vasban, illetve karban-
tartására nyilvános versenytárgyalást
tart.

A versenytárgyalás tárgyát tevő mun-
kák költségei szabályszerűen bizo-
sítottva vannak.

Az ajánlatok a gazdasági ügyosztálya-
nál Városháza, magas földszint 12. sz.)
beszerzhető ajánlati minta felhasználá-
sával a jelen versenytárgyalási hír-
detményben foglaltaknak megfelelően
teendő meg. Ajánlatok munkanemem-
kint, vagy azok keretében sorozott
egyes munkákra is tehetőek.

Az ajánlatot cégszerű aláírással kell
ellátni és mellékleteivel össze kell fűz-
ni. Sajátkezűleg írt ajánlat tanulás nél-
kül az idegen kézzel, vagy gépen írt
ajánlat pedig két tanuval előttelezve
irandó alá.

Az ajánlatban kihúzásokat, törlése-
ket, vakarásokat, besúráásokat, vagy
egyéb javításokat alkalmazni nem sza-
bad. Ha az ajánlaton annak benyújtá-
sa előtt javításra mégis szükség van,
ezt az ajánlat végén külön záradékban
a javított tételek tüzetes felsorolása

mellet ugyanúgy kell aláírni, mint az
ajánlatot.

Az aláírt ajánlatot sértetlen boríték-
ban elhelyezve, pecséttel lezárva Deb-
recen sz. kir. város közigazgatási iktá-
tóhivatalába az 1936. évi január hó 22.
napján 12 óráig személyesen, posta út-
ján pedig úgy kell benyújtani, hogy az
ajánlat a megállapított határidőre
Debrecen sz. kir. város közigazgatási
iktatóhivatalába megérkezzen. Az aján-
latok ugyanazon nap déli 1 órakor Deb-
recen sz. kir. város gazdasági és erdszeti
ügyosztálya, Városháza, magas föld-
szint 12. sz. hivatali helyiségében bon-
tatnak fel, amikor ajánlattevők, vagy
igazolt meghatalmazottak jelen lehet-
nek.

A fentiekől eltérőleg kiállított aján-
latok a munka odaítélésénél figyelem-
be nem vehetőek.

Az ajánlat borítékját a következő
felírással kell ellátni: „Ajánlat Deb-
recen sz. kir. város fogattartása, törzs-
mérese, járványkórháza és Köztiszt-
viselési Hivatala lovainak, valamint a
megnevezett intézmények járműveinek,
szerszámainak vasban, illetve karban-
tartására”.

Bánatpénzül az ajánlat szerinti évi
értékének 2 százalékát kell az ajánlat
benyújtásának időpontjáig készpénz-
ben, vagy egyéb a fennálló rendelke-
zéseknek megfelelően elfogadható
egyéb értékekben a város házipénztárá-
nál letétbe helyezni.

Az ajánlattevők a végleges döntés
megkötéséig az ajánlatukkal kötelezett-
ségben maradnak.

Debrecen sz. kir. város fenntartja
magának a jogot arra, hogy a jelen
versenytárgyalási hirdetményben kiírt

munkákra vonatkozólag a beérkezett
ajánlatok között az árakra való tekin-
tet nélkül szabadon választhat, a ver-
senytárgyalás anyagát tevő munkálato-
kat megoszthatja, a munkálatok meny-
nyiségét, illetőleg a vállalatba adott
egységek számát növelheti, vagy csök-
kenetheti, a munkálatok vállalásbaadá-
sára új versenytárgyalást hirdethet,
vagy az ajánlatok esetleges figyelmen
kívül hagyásával más módon gondos-
kodik a közszállítási szabályzat ide-
vonatkozó rendelkezései értelmében, a
szükséges munkálatok elvégzéséről.

Ajánlattevők kötelesek ajánlatukhoz
az Országos Társadalombiztosító Inté-
zetnél netalán fennálló tartozásaikról
olyan kimutatást esatolni, amely igaz-
olja, hogy a jelen versenytárgyalási
hirdetmény keltét megelőző 6 hónapnál
régebben esedékessé vált betegségi,
öregségi, balesetbiztosítási járulékkal
stb. nem tartoznak, vagy ajánlatukban
odaítélés esetére a vállalati összeg ki-
fizetéséig fennálló tartozásuk erejéig
a vállalati összegnek a mindenkori tör-
vényes rendelkezések szerint megállá-
pított részéig terjedő összeget kötele-
sek a biztosító intézetre engedélyezni
és a megrendelő hivatal feljogosítani,
hogy az engedélyezett összeget minden
esedékes részletből közvetlenül az ille-
telkes intézetnek utalja át.

Ajánlattevők kötelesek ajánlatuk-
ban megjelölni a legkisebb munkabé-
reket, melyeket a vállalati összeg 20
százalékig terjedhető kötbér terhe mel-
lett munkásaink fizetni fognak.

Ha ajánlattevők közszállítást már
teljesítettek, kötelesek ezt ajánlatuk-
ban a megrendelő megnevezésével a
szállítás, vagy munkálat minősége, ér-
teke és a teljesítés ideje megjelölésé-
vel megemlíteni.

A nyertes ajánlattevő a vállalati ösz-
szeg 5 százalékának megfelelő biztosí-
tékot a hozzáintézet felhívás vételétől
számított 8 nap alatt köteles a város
házipénztárába letenni. Jogában áll
bánatpénzét biztosítékul a vállalati
összeg 5 százalékára kiegészíteni. Ha
ezt elmulasztja, a közszállításra való
minden igényét és bánatpénzét el-
veszti.

A kiírt munkálatok elnyerője köteles
a közszállítási szabályzatnak a hazai
beszerzésre vonatkozó rendelkezéseit
a azokban foglalt megtorló intézkedé-
sek terhe mellett pontosan megtartani.
Ajánlattevő nyilatkozni köteles arra
nézve, hogy ellene esődönkívüli kény-
szeregyezségi, vagy esődeljárás, vagy
büncselekmény miatt kizáró ok nem fo-
rog fenn.

A szerződési illeték és a szerződés
279—1929. bkgy. sz. határozat szerinti
munkadíja, valamint a szóbanlévő
munkálatok vállalásbaadásával kapeso-
los egyéb illetékek a vonatkozó pénz-
ügyi szabályok szerint a vállalkozó ál-
tal rovandók le.

Debrecen, 1935 december hó 24-én.
POLGÁRMESTER.

**A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetéseit mindig eredményesek!**

Egy apróhirdetés egyszeri köz-
lése 10 szög két naplaponban,
a Debreceni Független Ujság-
ban, a Debreceni Ujságban
HETKÖZNAPO 40 FILLER,
VASÁRNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak
duplán számítanak. — Üzleti
hírekre más tarifa. — Fel-
világosításul készséggel szolgál-
unk. — Apróhirdetéseket este
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

<p>HÁZASSÁG</p> <p>Férjhez mennék ingatlanal, 500 pengő készpénzzel. Nyug- díjképes vagy fixeshez. — Jó gazdasszonya jeligére a kiadóba. 1416</p>	<p>mal nagy összekötéssel rendelkező irodámhoz. Há- zasságközvetítő iroda, Deb- recen. Széchenyi utca 7. 3380</p>	<p>Mindenes bejárónót jó bizonyítvány- nyal felveszek. Jelentkez- ni: Péterfia 48., kereszt- épület, d. e. 10—12-ig. 3696</p>	<p>Jó bizonyítvánnyal mindeneslényt felvesz: Kardos, Csapó u. 18., III. emelet. 3732</p>	<p>vánnyal 1-re. Hunyadi u. 16. sz. 1411</p>
<p>Házasulandók, vagy férjhez menni óhaj- tók forduljanak bizalom-</p>	<p>BETÖLTENDŐ ALLÁS</p> <p>Kifutólánny felvétetik. Fodor Testvé- rek, Szent Anna u. 2. 3731</p>	<p>Bejáró takarítónót parkettes s zo- bákhoz elsejétől felveszek. Szilvássy, Szent Anna 56. 1407</p>	<p>Bejárónó, vikszelni tudó, hosszú bi- zonyítvánnyal r eggel ki- lenkor felvétetik. Égyma- lom 7. 3733</p> <p>Szakácsnő felvétetik hosszú bizonyít-</p>	<p>Azonnal felvétetik hölgyfodrásznő, aki esetleg manicűrözni is tud. Zsuffa L., Kassa út 4. 3736</p> <p>Fiatal mindenes bejáró szakácsnő gyermektelen házaspárhoz felvétetik. Vigkedvő M. 64. 1408</p>

KIRÁLY KÁVÉ
MÉGIS A LEGJOBBAK
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉI
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ
ELTÉRŐKÖLÖK.
DEGENFELD-TÉR II. SZÁM

ÚJÉVI ajándéknak
vegyen:



szemüveget,
látcsüvet,
lorgnont,
fényképezőgépet,
Ungár József látzerész és
rotoszküzlote, Széchenyi
ucca I. szám. Takarékos-
sági könyvre 6 havi hitel.
3493

ALLÁST KERESŐK

Varrónó
ajánkozik, felsőruha és fe-
bérnemű varrásban jártas,
napi 1.50-ért. Rakovszky
u. 20. 3420

LEVELEZÉS

Tűzfűt, szenet,
kokszt, brikettet a legjobb
minőségben 100 kg-ot mar-
hazhoz szállítva, katonai-
tisztéknek, altisztéknek.
»Unió« tagoknak havi rész-
letreállításra is készpenz-
áron szolgál ki Halász Ber-
talan »Margit« tűzita és
szénkereskedése »Margit-
fürdő« mellett. Telefon:
10-24. 3346

Német
kisasszony mozipartnert
keres. »Unatkozom« jelgé-
re a kiadóba. 1417

KIADÓ LAKÁS

Itéltábla
mellett tiszta udvari búto-
rozott szoba fürdőszobával
széreny igényű embernek
kiadó. Cím a kiadóban.
4023

Különbejárati
tiszta, lakályos uccai szoba
fürdőszoba használattal —
központban kiadó. Cím a
kiadóban. 2240

Különbejárati
garantáltan tiszta, jól fűt-
hető bútorozott szoba ki-
adó. Püspöki palota I. ka-
pu III. em. 54. ajtó. 3624

Központi fűtéses
kís udvari bútorozott szo-
ba kiadó. Batthyány 17.
félem. 4. 3701

Uccai
bútorozott szoba kapualat-
tal különbejárattal. Széche-
nyi u. 24.

Kiadó 1936. évi május 1-re
az Iparkamara Werbőczy
uccai házában egy I. eme-
leti 6 szobás, II. és III.
emeleti 3-3 szobás lakás
teljes komforttal, központi
fűtés és melegvízszolgálta-
tással, valamint földszin-
ten egyszobás lakás. 3666

Különbejárati
szép bútorozott uccai szo-
ba kiadó. Hatvan u. 2. I. e.
folyosón jobbra, II. ajtó.
3743

Kisebb
nagyobb bútorozott szoba
fürdőszoba használattal —
azonnal kiadó. Rákóczi u.
35. sz. 3709

Egy
szép újonnan festett uccai
szoba, konyha, fűkamara,
mosóházzal csendes ud-
varban kiadó azonnal. —
Apaffy ucca 20. 840

LAKAST KERESŐK

Keresek
egy szoba konyhás, speizos
(esetleg előszobás) lakást,
közeli mellékküccában. Biz-
tos fizető. Cím a kiadóban.
3043

INGATLAN

Eladó
Gyöngyvirag ucca 18. szá-
mu nagytejkű ház, lakóér-
tőriesszettel. 3554

Köntöskert,
Töhötöm u. 33. sz. ház szó-
lóval, minden elfogadható
értékű eladó. 1414

ÜZLETEK

Kiadó azonnalra
a Werbőczy uccai részben
egy üzlethelyiség, a Deák
Ferenc uccai részben kettő
üzlethelyiség és egy 3 szo-
bás komfortos lakás. Érte-
kezhetni az Iparkamara
hivatalában. 3667

Hentesnek,
mészárosnak szép nagy
üzlethelyiség a Horthy-
kórházzal szemben, Ha-
lászánál, azonnal kiadó.
3728

Átvennék
2-300 pengő havi jövedel-
met hozó üzletet. Ajánla-
tot a kiadóba »Késszpenz«
jellegére kérek. 3652

PÉNZ

Financiózási
kölesönöket nyújtunk, elő-
nyös feltételek mellett. —
Magyar Általános Taka-
rékpenztár, Piac ucca 51.
3216

Kölesönöket
folyósítunk, elsőhelyi be-
kebelezés mellett, v. berak-
tározott terményre. Ma-
gyar Általános Takaré-
kpenztár, Debrecen, Piac
ucca. 3215

Betétekre
a megálapított legmaga-
sabb betét kamatot adja:
Gazdák Bankja, Kossuth
ucca. 1386

OKTATÁS

Német órát
ad, egy hónapban 24 órát 8
pengőért csak felnőtteknek
született német nő. Egy
félév alatt perfektül tud.
Kossuth u. 41. 543

ELLÁTÁS

AKAR
jó házikosztot és kellemes
lakást? Jöjjön a Hungária
pensióba lakni. Szobák ru-
pokra és hónapszámra. Fe-
renc József út 59.

RÁDIO

Rádió,
2+1, 200-2000-ig és egy
modern csillár megbízás-
ból eladó. Széchenyi u. 35.,
keresztépület. 3508

ELADÁS

Faigalamok
tűlzsaporodás az helyszűke
miatt mélyen lezárt ár-
ban eladók. Apaffy ucca
20 sz. 675

Uj,
használt férfikabátok, mo-
dern háló, ebédlő, Tanzer
cselló, antik komót, 3 író-
asztal, garnitúra, különfé-
le bútorok eladó. Degen-
feld-tér 8. 3612

Harzi
kanári, énekes és tojó el-
adó Kar u. 13. 3711

Kávét,
és mákdaráló, fedéllemez,
fürdőkályha, szénkályha
eladó Hatvan u. 49. 3515

Nyolchetes
újévi malacok eladók. Te-
leki ucca 14. 418

Eladó
115, 125 és 135 kg-os hí-
zott sertés. Kórház u. 5.
3737

Vasállófogas,
hintaszék, mangorológép,
konyhakredenc, hentes-
divány, más bútorok ol-
csón eladó. Hatvan 27.
3734

Eladó
barna mahagóni három
ajtós ruhaszekrény s tolett
tűköt. Barna u. 11. 1410

Használt
női, férfiruhák, cipők s
egyéb tárgyak eladók. Ve-
resgyházi Tamás u. 13.
1412

Antik
karosszék, fiókos asztalka,
gömbasztal, diófagarnitú-
ra ágy, szekrény, ebédlő
asztal, eladó. Miklós 51.
3746

Kalor-kályha,
középnagyságú, keveset
használt, eladó. Szent An-
na 45. 1360

Malac,
6 hetes, ölni való, eladó. —
Hatvan u. 4. 1415

Hatszemeles
Fiat- és Minerva-autó ol-
csón eladó. Debreceni Mű-
kögyár, Fürdő ucca 2. 3596

VETEL

Búzaaljat,
repcealjat, köles keveréket
megvételre keresek. Apaffy
ucca 20. 1391

Függő
petroleumlámpát és női-
biciklit veszek. Nap u. 25.
3742

Veszek,
eladok, eszerek mindenfé-
le használt bútorot, hívásra
azonnal házhoz megyek. —
Hatvan 27. 3735

Veszek
magánkézből arany karpe-
recet. Cím a kiadóban. 1409

Férfiszabógépet
keresek megvételre. Cím a
kiadóban. 1413

AJANLAT

Használt
ruhát férfiszövetre eszeré-
lek. Weisz, Piac ucca 73.
3495

44
fillértől literenként fajbo-
rok, czerjő, rizling, nemes-
kadarka termelőnél, Szé-
chenyi ucca 29. 3591

Tűzfűt
és szenet legolcsóbban csak
en adok. Nyiri Pál, Sám-
soni út 10-a. 3512

Szép gyümölcs
a legkedveltebb ajándék.
Kevés pénzért is vásrol-
hat gyönyörű szép gyü-
mölcs és kandirozott gyü-
mölcsfeléket a Déligyü-
mölcs Olesó Vasáron, —
Piac u. 7. 3288

BEL- ÉS KÜLFÖLDI
gyapjúszöveteket legol-
csóbban beszerezheti Deb-
recen legrégebbi szaküzleté-
ben: **KUPFER, Kistemp-
lombazár. 2129**

Rúfvasak,
tetőbádóg, takaréktűzhö-
lyek, singerendák kapha-
tók. Ocskavasat legmaga-
sabb árban veszek. Fischer
Csapó ucca 89. Telefon:
28-59. 1195

Ujlétai
sajáttermésű boraimat 5 li-
ter vételnél 50 fillérről
árusítom. Maróthy György
10. 3535

Cipőszuvasgató
legolcsóbban beszerezheti
Nagy Béla cipőüzletében,
Degenfeld tér 11. Nagy vá-
laszték mindentéle divat-
cipőkben, női, férfi, gyer-
mek duplatalpú vadászci-
pőkben is. 3364

Vétkezik,
ha bútorot, szőnyeget, szö-
vetet, vásznat, papiant stb.
nem a »Lakásberendező«
képviselőtől rendel. 8-
24 havi hitel. Folyószámla.
Állapíttassa meg hitelkere-
tét. Mintáinkat lakásán vé-
telkényszer nélkül bemu-
tatjuk. Piac ucca 42., ud-
varban. 3506

Harang
plissék és gouvret leg-
újabb divat szerint készít:
Nagy Gyula műhímező, —
Püspöki palota. 3739

MAKULATURA
kapható a kiadóhivatal-
ban.

**Meglepetésben részesül-
ha:**

fehérneműt,
kalapot,
sapkát,
nyakkendőt,
pullovert,
keztüti,
zoknit, harisnyát,
textiláru
vásárol **STEUER** divat-
házban. Csapó ucca 10
3442

100 darab
névjegyét már 1.— pengő-
től kaphat Aczél antikva-
riumban, Széchenyi u. 2.
3700

Fekete téllkabátot
bőrkabátot, tengeribundát
legolcsóbban Weisz Sándor
férfiruha áruházában ve-
gyen, Csapó ucca 10 3347

Hűsfüstölés
olesón, pontosan, kifogás-
talanul, Teleki ucca 88
szám alatt. 2979

Hó-
sárcipők javítását olesón
vállalom. Karsay József
műszerész, Margit-fürdő
mellett. 3411

Ajándék
kosaras naptárak kereske-
dők részére óriási vász-
tokban, szenzációs áron
kapható Aczél antikva-
riumban, Széchenyi u. 2.
Ugyanott előjegyzési és
zsebnaptárak. 3585

Fleischer Anna
kalapszalonyját megnyitot-
ta Wiener-palota, Vár u. 2.
Alakítás 68 fillér. Model-
lek már 2 pengőért kapha-
tók. Hrabcezi felvételi
hely. 3744

Ujlétai
sajáttermésű kitűnő minő-
ségű fajboraimat 50, 56, 60
fillérről árusítom. Arany
János u. 19. 3740

Tűzfűt, szenet
Glück Ignácnál, a Falpai
vált igazgatójánál olesó-
vásárolhat. Telep: Híd uc-
ca 14. szám (gázgyárral
szemben). Telefon: 20-27.

41 fillértől
mérem ujlétai sajáttermé-
sű különleges fajboraimat.
Barna 10. 3738

Oda megyek,
ahol olesóbb! Kádfürdő új-
évre 20 fillér, József kir-
hg. u. 15. Hajdúfölddel
szemben. 3741

Sajáttermésű
tisztán kezelt ó és újbor li-
terenként kimérve. Leány
u. 4. 1416

KÜLÖNFELE

Nagy Szilveszter-est
Élőmalac sorsolás, malac-
tokány, babieves, ízletes
borok, jó szórakozás a
Bablevescsárdában. Kut u.
124. 3735

**A szerkesztésért és ki-
adásért felelős: THURY
LEVENTE.**

Laptulajdonos: Deb-
receni Független Újság Vak-
lalat.

Nyomatott: a Tiszántúli
Könyv- és Lapkiadó Rt.
kőnyomtatásán.